

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
KÖZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGO
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

A renegát

A fölünk elszakított magyarságnak siralmas helyzetéről igen sokat hallunk, azonban nem sokat olvashatunk. Ha a trianoni határon át is jut hozzánk egy-egy lap, az megtépzva jön, a hírek cenzurázva, csak épen azt lehet a közvélemény elé vinni, ami az ottani hatalmaskodóknak tetszik. A napokban mégis egy olyan híradás jelent meg a „Ruszinszkói Magyar Gazda” újságban, ami felett nem lehet csakugy napirendre térni. Az eset tiszta és világos, amit innen is tudunk bizonyítani, mert akiről szól az elszomorító hír, tényleg olyan ember, akit a fenti cím megillet. Szerencse, hogy nem sokan akadnak renegátok a magyarok között, de aki arra vetemedik, azt nem lehet kézlegyintéssel vagy csak megvetéssel elintézni, hanem oda kell állítani a közvélemény elé elretentő például.

A csehoknál a választásokat jellemzi a durva erőszak az ellenzékkel szemben, így minden igaz magyar ki van annak téve. S az erőszak rendszeren edzeni szokta a magyaroknak erejét és hitét. A gyászmagyar, a renegát eladja magát nyomorult eszközként az ellenségnek nem egyébrt, mint pénzért. — És nemesak árulója lesz a többi magyarnak, hanem gyilkosa is.

Csepe, Ugocsa megyei kis községben van egy földbirtokos, akinek gazdag örökség jutott, de most már vergődik a romok felett. Jónak tartja magát, azonban a háboruban résztvevő olyan löszállásban, amelyről kisuült, hogy az állam megkárosodik belőle, s a vizsgálat vége az leti, hogy ez az ur hüvösre került. A kommunizmus idején öszszepaktált a pesti kommunistákkal, mert a faluban nem volt. Az állam megszállás idején együtt dolgozott az oláhokkal, gyarapítva a zsebet. A csehok alatt denunciant a magyarok ellen, amiről ékesen beszélt az ő hetyke kiszólása. „Már a gyulai pap államsegélyét beszűntették, mert nem jól viselkedett a választások előtt”. A csepei református fiatal papra így kiált: „Maga sem fog kapni, vegye tudomásul”. Majd folytatta: „én már egy református pápának utalapot kötöttem a talpa alá!... maga sem fog sokáig itt maradni!”.

Ez az ur elfelejti, hogy akinek kiutasításában közreműködött, az ismeri őt jól és nem felejtette el, hogy családjával együtt milyen nyomorba taszította, melyből Isten azonban kimentette. Csak még azt árulta volna el, — hogy az akkori nagyszőlősi róm. kath. káplánt is ő nem tudta szivlelni magyarságért. Azt is ugyanakkor utasították ki, mikor a falujabeli református papot.

Ez az ur sokat átjár a sátoraljai határ átlépő állomáson a csonkahaza földjére, de akinek ilyen szerepe van odaát, hogy a református lelkésznek és családjának a szájából a kenyeret őrít ki és nem is egynek, hanem többnek is, az nem ajánlatos, hogy a szabad magyar levegőt szívja, hiszen ez pusztítja a magyarság öröklött, hogy annál jobban garázdálkodhassék együtt az ellenséggel. En tudom, hogy ennek az embernek nincs hite, nem várja a felszabadulást, mert a

pénz ördöge kiölt belőle minden szeretetet, s ezért is lett renegát.

A „Ruszinszkói Magyar Gazda” megörökíti nevét, úgy hogy az a lelkész, akit most megfenyegetett, az egész beszélgetést közzé tette a lapban. Én is ide írom nevüket. A renegát: Fogarassy Miklós, — míg a lelkész, e bátor férfit, Biky Jenőnek hívják, aki végig küzdötte a világháborút és a fenyegető beszédre így válaszolt: — „Hogy én? Hiszen engem a község református-sága választott ide és nem ön! A kongruát meg nem a községi párt, se nem a jegyző ur, se nem

Fogarassy Miklós ur adja, hanem az állam, amely nem lehet tekintettel arra, hogy ki milyen párt-hoz tartozik. Az állatnak van ára, a hitvány embernek is. De becsületes ember nem lehet eladó”.

A feltámadást esdeklő magyart nemzet hűségesei lássák meg a sötétségben e sötét alakokat és azokat, akik odaát keményen állják meg helyüket a magyar rög felett és verik vissza nemesak az ellenség, de az áruló magyar ütséit is. Lesz mégis feltámadás, ha az ördögök mind összefognak is.
Siposs Imre.

Vass József népjóléti miniszter Györki Imre interpellációjára részletesen nyilatkozik a lakások felmondásának kérdéséről

Szükség esetén pótrendelet jelenik meg

Nagy vihar és felháborodás a Népszava kolportázs jogáról szóló interpelláció miatt

Budapest, november 9. A képviselőház szerdai ülésén elfogadták a jelzálógról szóló javaslatot, majd a heti pihenőidőnek az ipari üzemekben való érvényesítése ügyében Genfben kötött egyezményt tárgyalták.

Azután rátértek az interpellációkra.

Farkas István az igazságügyminiszterhez intézett interpellációt a Népszava október 19-iki számának elkobzása tárgyában. Indoklásában felhozta, hogy a Népszavától már 3 év óta megvonták az utcai árusítás jogát és információja szerint nem is hajlandók visszaadni, mert azt legfelső helyen ellenzik. Szerinte a Népszavát pártpolitikai szempontból üldözik. A Népszava legutóbbi elkobzása a „Máglya” című cikkével kapcsolatban történt. Ezután felolvassa a cikket, amely a katolikus egyházzal szemben súlyos kitételeket tartalmaz.

Az elnök megszakítja Farkas István felolvasását, a következő szavakkal: Minthogy a felolvasott részek alkalmasak arra, hogy az egész katolikus egyházat gyűlöletessé tegyék — a képviselő urat rendreutasítom.

Farkas István az elnök rendreutasító szavai után azt mondja: megakadályozzák abban, hogy a történelmi eseményeket elmondhassa.

Huszár Károly: Képviselő urnak módjában volt beszéde folyamán a legsúlyosabb dolgokat elmondani, a nélkül, hogy én megszakítottam volna, de a katolikus egyházzal még se lehet úgy beszélni a magyar képviselőházban, ahogy a képviselő ur teszi.

Az elnök ezután felszólítja az interpellálót arra, hogy fejezze be beszédét, mert beszédeideje lejárt.

AZ IGAZSÁGÜGYMINISZTER VÁLASZA.

Az elmondott interpellációra az igazságügyminiszter: Pesthy Pál — azonnal válaszolt. Az interpelláló képviselő indoklásában azt mondta, hogy a Népszava kolportázs jogának visszaadását a legfontosabb helyen ellenzik. Kijelenti, hogy legfelsőbb helyen soha nem történt az egyes kormányintézkedésekbe beavatkozás és ez az inszinuációt, a mely nyilvánvalóan a külföldnek szól, a leghatározottabban visszautasítja. (Helyeslés.) Ami az interpelláció lényegét illeti és az interpellálónak azt a megjegyzését, hogy az ügyészek pártpolitikai szempontok szerint járnak el, a következőket jelenti ki: Amíg törvényeink életben vannak, nem helyezkedhetik senki más álláspontra, mint amilyenre a kir. ügyész a szóbanforgó cikkel szemben helyezkedett. Ennek a cikknek minden szava a büntetőtörvénykönyv 172. paragrafusa ellen elkövetett igazgatási tényálladékát teljesen kimeríti. (Úgy van! A jobb oldalon és közepén.) Ennek figyelembevételével tehát annak a kérésnek, hogy az ügyészséget más eljárás követésére utasítsák, nem tud eleget tenni. Az ügyészség saját hatáskörében meggyőződése szerint is helyesen járt el és éppen ezért az interpellációban foglalt kéréseknek nem hajlandó eleget tenni. (Helyeslés és taps a jobb oldalon és közepén.)

Farkas István a miniszter vála-

szából azt látja, hogy a kormány ezután is folytatja az elnyomó politikát. Ugy látszik, ebben az országban csak fokosokkal lehet eredményt elérni, Mussolini-féle eszközökkel. (Felháborodás a kormányt támogató pártokon, majd tapsolni kezdenek és Mussolinit éltetik.) A gondolatszabadságot és a sajtószabadságot lábba tapossák. (Nagy zaj az egész Házban.) Farkas ingerülten kiált valamit a jobb oldal felé, szavait azonban nem lehet hallani.

Vass József népjóléti miniszter ezt kilátja Farkas Istvánnak: Ez nem szovjet kérem! Ez nem szovjet!

Farkas István az állandó zajban a népjóléti miniszter felé fordulva ezt kiáltja: Ha ön vallásos ember volna, akkor nem vitatkoznék velem. Én mint katolikus, szegyelem magam, ha politizáló papot látok.

Farkas e szavaira még nagyobb zaj tör ki és az elnök rendreutasítja Farkast.

Pesthy Pál igazságügyminiszter viszontválaszában rámutat arra, hogy Farkas István tévesen magyarázza a sajtószabadságot, amikor úgy érti azt, hogy bármit terjeszthet sajtó útján. Minden szabadság csak odáig terjed, amíg az állam érdekeibe, a vallásba, erkölcsbe és becsületbe nem ütközik.

A Ház tudomásul vette a miniszter válaszát.

GYÖRKI INTERPELLÁCIÓJA

Györki Imre a lakások tömeges felmondása tárgyában interpellált a népjóléti miniszterhez.

A lakásrendelet értelmében a hátulajdonosok úgy élnek jogaikkal, hogy zsaroló hadjáratot indítottak a lakók ellen. Hosszasan fejtegeti a lakásrendeletnek azokat a pontjait, amelyek a gyakorlati életben módot nyújtanak a visszaélésekre és a lakók megrövidítésére. Felolvassa ezenkívül a népjóléti miniszternek egy hírlapi nyilatkozatát, amelyet a lakásügyben tett és amely féltremagyarázásra ad alkalmat, sőt amelynek hatásaként máris káros jelenségek mutatkoznak a lakók rovására. Kérde a népjóléti minisztert, hajlandó-e a lakásrendelet egyes pontjait megmásítani és a lakóknak védelmet nyújtani.

VASS MINISZTER VÁLASZA

Vass népjóléti miniszter azonnal válaszolt. — Kijelentette, hogy amennyiben a hátulajdonos indokolás nélkül való felmondásról szóló § alapján mond fel, úgy a lakó a felmondást fogadja el, mert ezt a bíróság is feltétlenül érvényesnek ítéli meg. A lakók feladata azonban teljesíteni mindazokat a kautélákat, amelyeket a rendelet biztosít, mert különben annak a vesze delemnek teszik ki magukat, hogy a felmondást olyan értelemben érvényesítik, hogy cserelakást nem is kell felajánlani. Ha a hátulajdonos cserelakást ajánl fel, annak először területileg kell megfelelőnek lenni, másodsor elhelyezkedés szempontjából olyanak, hogy átköltözés esetén a lakót hivatása gyakorlásában lényegesen ne befolyásolja és harmadszor az új lakás bére nem lehet jelentősen nagyobb, mint a régié.

— három feltétel megítélése a bíróság dolga és az elmúlt hat évi gyakorlat azt mutatja, hogy ilyen esetekben sokkal inkább kerül ki a lakók igazsága, mint a háziuraké. A hátulajdonos felmondhat azon a címen, hogy házába be akar költözködni. A rendelet intenciója szerint azonban ez csak akkor érvényesíthető, ha a hátulajdonos már a rendelet megjelenésekor ugyanabban a városban lakott, ahol a háza van. Amennyiben ez nem történik ki világosan a rendelet szövegéből, pótrendelet fog kiadtni. — Egyébként nincs tudomása olyan értelmű tömeges felmondásról, amely a lakók ezreit érintené. Ha bizonyos mohóságot, zsarolási esetet, vagy a rendelet kijátszására irányuló törekvést látna, úgy érvényt fog szerezni a lakásrendelet intenciójának megfelelő rendelet kiadásával.

Győrki a miniszter válaszát nem tartotta kielégítőnek és nem vette tudomásul, a többség azonban igen. Az ülés 3 órakor végződött.

Özv. Komárominé

hőgyógyászterme
Arany Bika bérház, József kir. h.-u. 3
hajvágás, hajfestés
a legutolsó párisi divat szerint.

Szántó Zsigmond kártyos butorraktára

Debrecen, Csapó-utca 17. sz.
Színházi átjáró.

Legszebb ebédlők, hálók, uri szobák
és gobelin garnitúrák, hencserek,
matracok nagy választékban.

—: Előnyös üzleti feltételek. —:

Briand a magyar cimlemek hamisítói ellen erélyes nyomozást ígért Korányi követnek

Magyar rendőri közegek is bekapcsolódtak a nyomozásba -- Blumensteintől nagymennyiségű kötvényt kobozták el

Páris, nov. 9. A MTL. párisi tudósítójának értesülése szerint — Briand külügyminiszter Korányi Frigyes báró magyar követvel tegnap folytatott beszélgetése alkalmával kilátásba helyezte, hogy a francia hatóságok a cimlethamisítási ügy nyomozásában és lebonyolításában a legmesszebbmenő előzékenységet tanúsítják.

Páris, nov. 9. Ma reggel a francia sajtó minden komoly orgánuma a legnagyobb tárgyilagossággal foglalkozott a cimlethamisítás ügyével. Hangsúlyozták a lapok a magyar és a francia rendőrségi közegek együttműködését. A bünygy rendőri részének irányítását a francia rendőrség legfőbb vezetősége magának tartotta fenn. — A lapok megnyugvással közlik azt a megállapítást, hogy a francia cimletulajdonosok vesztesége minimális, mert a hamisítókak még idejében elfogták. Blumenstein párisi szállóbeli lakásán, valamint a párisi Credit Commerceban lévő börténkájában és a büntársainál tartott házkutatások során nagymennyiségű cimleket foglaltak le, amelyeket még egyáltalában nem sikerült beváltani. — Kétségtelen, hogy a letartóztatottak francia közvetítők révén dolgoztak és minden valószínűség szerint az utódállamok, főképen Ausztria is károsodni fog a hamisítás következtében.

Páris, nov. 9. A Le Journal báró Korányi Frigyes következő nyilatkozatát közli:

— Én magam nyújtottam be a francia követséghez a magyar kormány feljelentését, de a három gonosztevő büntársainak felkutatása igen kényes dolog. Azt hiszik, hogy számos jóhiszemű közvetítő is szerepel ez ügyben, ezért a vizsgálat során nagy óvatosságot kell tanúsítani. Az ügy egy névtelen feljelentés folytán jutott a követség tudomására, ahol Blumenstein együttműködést ajánlott fel. Feltételezés és zsarolás játszottak szerepet s végül is a budapesti rendőrségnek is tudomására jutott a dolog. Ez június hóban történt. A budapesti rendőrség fáradozásai nyomán kutatásokat folytatott Bécsben és Berlinben és a sorszámkok alapján

megállapítást nyert, hogy számos Ausztriában, vagy Magyarországon lebélyezett cimlet hazát cserélt. Én magam augusztus 6-án előzetes jelenést küldtem a budapesti francia követnek, augusztus végén egy emlékiratot nyújtottam be a jóvátételi bizottságnak is. — Csak pár hete, hogy hivatalos megbízást kaptam arra, hogy az államadossági kötvények tulajdonosainak osz-

trák-magyar közös pénztárával egyetértésben hivatalos feljelentést tegyek. A két rendőrség a legnagyobb egyetértéssel dolgozik s egy magyar rendőrtisztviselő és egy főfelügyelő nemrég érkezett ide. — Briand közbenjárása jelentősen megkönnyítette munkáját. Minden okmányt tetszés szerint vizsgálhatott át. Meg kell állapítani, hogy a csaló áldozatai azok a kormányok, amelyek elvállalták az osztrák-magyar államadosságok kötvényei fedezését. Azok a francia tőkések, akik esetleg hamisan átbélyeztetett cimletek birtokába jutottak, igen kis számmal vannak. Ezeknek az álampapiroknak piaca igen korlátozott és a hamisítványok legnagyobb részét megtalálták Blumenstein szekrényében egy bankban.

Ítélet a kommunista bűnpörben

Szántóék botrányt rendeztek az ítélet kihirdetésénél, a kommunizmust éltették, -- ezért külön rendbirságot kaptak

Budapest, november 9. Három héttig tartó tárgyalás után szerdán délelőtt fél 11 órakor hirdetett ítéletet Szántó Zoltán és társai bünygyében a budapesti kir. büntető törvényszék Szemák-tanácsa. A tárgyalás megnyitása előtt ellepték a karzatokat a vádlottak hozzátartozói, kik élénk figyelemmel kísérik mindvégig az órákon keresztül tartó ítélethirdetést.

— A magyar állam nevében — hangzik negyed 11 óra után pár perccel Szemák elnök szava.

— Ítéletet hirdet a törvényszék a magyar állam és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló bűntett címén vádolt Szántó Zoltán és társainak bünygyében. A bíróság Szántó Zoltán és társai ügyében a következőképpen ítélkezett:

— Szántó Zoltánt bűnösnek mondotta ki a törvényszék — folytatja az elnök — a magyar állam és a társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló bűntettben és okirat-hamisításban, mert résztvett a magyarországi kommunista szervezkedésben, annak irányításában, — továbbá, mert a harmadik internacionálé propaganda-iratait Magyarországon terjeszteni akarta és mert Vági Istvánt, a szociálista munkáspárt vezetőjét rábírta arra, hogy az egész pártot átjásza a kommunista kezére. Ugyancsak bűnös közokirathamisításban, mert Bécsben utlevelet hamisított és ezzel megtévesztette a hatóságokat és sikerült Magyarországra jutnia.

— Ugyancsak bűnösnek mondotta ki a törvényszék Vági Istvánt, a magyar állam és társadalmi rendnek erőszakos felforgatására irányuló

bűntettben, mert a magyarországi szociálista munkáspárt működését kommunista irányba terelte, a pártot átjásztotta Szántóék kezére és mint ilyen, a párt tagjai közé kommunistákat vett fel, hogy ott agitációt fejtsenek ki.

— Bűnös Kohl Sándor vádolt, — mert a Bécsben élő kommunistákkal tanácskozásokat folytatott és annak eredményeként megalakította a magyarországi kommunista frakciót.

— Kocsis János bűnös a magyar állam és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló bűntettben, mert a kommunisták magyarországi pártjának megalakulásában tevékeny részt vett.

— Rostás István ugyancsak ebben a bűncselekményben részes, mert a dunántúli földművások között kommunista tevékenységet fejtett ki.

— Pipics János ugyancsak bűnös az 1921. III. tc. 1. bekezdésében foglalt bűntettben, mert Magyarországon kommunista röpiratokat terjesztett és megszervezte a kommunista ifjúságok pártját.

Ezután az elnök bejelenti, hogy a vádlottak közül huszat bűnösnek mondott ki a bíróság a magyar állam és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló vétségben.

— Ezért — folytatja Szemák elnök — Szántó Zoltánt 8 évi és 6 hónapi fegyházra ítélte a törvényszék.

Ebben a pillanatban Szántó felugrik helyéről, az elnöki emelvény előrohan és szinte magánkívül kiáltja: — Eljen a kommunista magyarországi pártja!...

Erre a többi vádlottak is felugranak helyükről és éljenezni kezdenek. — Fogják le Szántót! — adja ki az elnök az utasítást. Majd kihirdeti: — Magát, Szántó, négy napi sötét zárkára ítélem.

Ezután az incidens után az elnök folytatja az ítélet kihirdetését:

— Vági Istvánt a törvényszék 4 évi és 6 hónapi fegyházra ítélte.

Vági esendesen lehajítja a fejét, nem szól semmit. Utána Pohl Sándor büntetését hirdeti ki az elnök.

Pohl 3 évi és 6 hónapi fegyházra ítélte a bíróság.

Ez a vádlott is éljenezni kezdi a kommunizmust. Az elnök őt is négy napi sötét zárka fegyelmi büntetéssel sújtja.

A többi vádlottat 8 hónapi fegyházról 2 és fél évi fegyházig terjedő büntetéssel sújtotta a törvényszék.

Nagy Béla, — aki a bíróság megállapítása szerint Debrecenben szervezett, — 1 év és 8 hónapi büntetést kapott.

28 vádlottat felmentettek.

Hollandi narciss és crocus

hagymák beérkeztek és úgy hajtásra, mint szabadföldi használatra a legpompásabb színváltozatokban kaphatók.

Kontsek Géza k. r. t.

Vitéz Horthy István elfogadta jelölését a tiszántúli református egyházkerület főgondnoki székére

Degenfeld József gróf halálával már hónapok óta betöltetlen a tiszántúli ref. egyházkerület főgondnoki széke. Legutóbb az egyházkerület közvéleménye egyhangú bizalommal foglalt állást a mellett, hogy vitéz Horthy István ny. lovassági tábornokot, az egyházkerület heves-nagykunsági egyházmegyéjének a gondnokát jelöljék.

Az ünnepélyes felkérés szerdán délután történt meg a református egyetemes konvent elnöki fogadótermében. — Baltazár Dezsőnek, az egyházkerület püspökének vezetésével nagyobb küldöttség jelent meg.

Vitéz Horthy István a terembe lépésekor éljenzéssel fogadta a küldöttséget, majd Baltazár Dezső beszélt.

— Az egyházkerület alkotó tagjai — ugyancsak a püspök, — értekezletükön

egyhangú lelkesedéssel abban állapodtak meg, hogy a megüresedett főgondnoki szék történelmi nevezetességű pozíciójára Exelenciát hívják meg. Kérjék, hogy az immár nagy történelmi jelentőségre emelkedett Horthy névvel és Nagyméltóságod kiváló egyéniségével, egyházkerületünk főgondnoki méltóságát feldiszíteni kegyeskedjék. Kérjük legyen a nagy előd méltó utóda és az egész magyar református egyháznak is védője.

Vitéz Horthy István a püspök éljenzéssel fogadott szavai után kijelentette, hogy köszönettel fogadja az egyházkerület részéről megnyilvánult megtisztelő bizalmat, bár érzi, hogy Degenfeld gróf egyénisége és példája igen súlyos teherrel nehezedik rá.

Katonai intézkedések Romániában a gyulafehérvári kongresszus és a holnap kezdődő Manoilescu-pör miatt

Manoilescu feleségét is letartóztatták

Bukarest, nov. 9. A Politika jelentése szerint a kormány engedélyezte a nemzeti parasztpárt gyulafehérvári kongresszusát, de „a rend biztosítása érdekében megfelelő rendelkezéseket fogantatott.”

E híradással kapcsolatban az Indreptarea, a nemzeti párt szócsöve Boeu cikkét közli, aki azt írja, hogy a kormány katonai intézkedése arra mutatnak, hogy a kormány fél a román néptől és e félelem érthető is. A Bratianu kormány az ország érdekében nem jelent mást, mint az ország gyűlöletes kihasználását, egyetlen politikai párt és néhány család hasznára.

Bukarest, nov. 9. (Orient Rádió.) A kormány törvényjavaslatot terjesztett a kamara elé a közrend megzavarásának elnyomásáról szóló 1924. évi törvény módosításáról. Az új tervezet a következő módosításokat javasolja:

Aki szóval, írásban, vagy bármely más módon akciót kezd az alkotmányban megállapított kormányforma, illetőleg a dinasztikus rend ellen, vagy aki olyan mozgalmat kezd, amely veszélyezteti a törvényben biztosított állami rendet, hat hónaptól 5 évig terjedő fegyházzal és 10 millió leitől 100 millió leig terjedő pénzbüntetéssel sújtandó.

Bukarest, nov. 9. Manoilescu perének tárgyalását holnap reggel 8 órakor kezdik meg a bukaresti hadtest hadbírósa előtt. A kormány szigorú cenzurát léptetett életbe és a parlament elé törvényjavaslatot terjeszt az állam biztonságának és a mai kormányformának hathatósabb védelméről. A javaslat szigorú intézkedéseket tartalmaz a törvény ellen vétők megbüntetésére. Ez intézkedések között szerepel a sajtók szigorú cenzurázása, a lapok elkobzása, gyűlések betiltása és a polgárjogok gyakorlásának felfüggesztése. E törvény életbeléptetésével a román lapok véleménye szerint felszűnethető lesz a gyulafehérvári gyűlés és el lehet érni azt is, hogy a hadbírósnak Manoilescu ügyében meahozandó ité-

lete nem lesz megfélembeszethető a semilő székhez. A törvényhozás tanácsa és a régenstanács már hozzájárult a javaslat benyújtásához.

A Politika c. lap szerint a parlament e törvény elfogadása esetén, bár a kormány ennek alapján nem oszthatja fel a parlamentet, teljessé elveszti azt a csekély jelentőségét is, amellyel még eddig bírt.

(Wolff.) A Petit Parisien jelentést közöl Bukarestből, amely szerint Manoilescu feleségét is letartóztatták a román hatóságok a Carol-ügyben való részesség gyanúja miatt.

VAJDA-VOJVODA NYILATKOZATA

Bukarest, nov. 9. Az Adaverul murkatársának Vajda-Vojvoda Sándor parasztpárti képviselő ezeket mondotta:

— Nem lehetünk karlistákkak, mint maga Károly herceg. Titkos karlista szervezet fennállását nem lehet bizonyítani, azonban ki tudja garantálni azt, hogyha tovább fújja fel Manoilescu esetét, ha elnyomják a sajtót, ha megszorítják a gazdaság életét, ha a közigazgatás továbbra is a régi mederben folyik, milyen áramlatok keletkezhetnek a jövőben. Lehet, hogy bekövetkezik a régenstanács valamelyik tagjának a lemondása. Ez esetben egy ilyen mozgalom nem áll ellentétben sem az elhunyt király akaratával, sem a kamara határozatával, sem a büntetőtörvényvel.

Szörmedolgaít

legolcsóbban beszerezheti és szörmedolgaít átírási utalással a legújabb divat szerint Kőváry szücsmesternél, Piac ucca 42. Pannonia-udvar,

Vásárolhat-e olcsóbban mint gyárban?

BENYÁTS EMIL

kötött-szövött áruk gyára

Gyárt:

Férfi, női és gyermek **harisnyákat**, **Kötött kabátokat, poulovereket**. Kötött férfi női, és gyermek sportcikkeket stb.

Eladási üzlet:

Debrecen, Piac ucca 18 sz. (Tisza-palota)
Eladás nagyban és kicsinyben.

Választási mozgalom a Délvidéken tiz súlyos sebesülttel

Belgrád, november 9. Az óbecsei járásban fekvő Turja községben a legutóbbi választáson a demokrata párt listája került nagy többségbe, ami az eddig uralmon volt radikálisokat rendkívül elkésztette. Hétfőn este az új többségi bizottság tagjai a vendéglőben konferenciát tartottak, midőn a helyiségbe lépett Zelenszki, volt mérsáros, jelenlegi postafőnök, aki durván támadta a tanácskozára és azt kiabálta, hogy Turján a radikálisok maradnak az urak. Zelenszkit kiteszkolták a hely-

lyiségből, mire hazafutott, magához vette vadászfegyverét, bement a vendéglőbe és a tanácskozáók közé lépett. Mindenki az utcára menekült. Zelenszki utánuk futott és több lövést tett rájuk. Néhány másodperc alatt tiz súlyosan sebesült ember maradt a helyszínen. Legsúlyosabban sebesült meg egy Tomics nevű ember, aki véletlenül került a helyszínre. — Tomics állapota válságos. Zelenszkit az újvidéki törvényszék rendelkezésére kedden délután letartóztatták.

Bosszúból robbantani akart a debreceni villanytelepen egy fiatalember

A dynamóba vasdarabokat hajigált

A város áramfejlesztő telepén néhány héttel ezelőtt észre vették, hogy az egyik dinamó rendellenesen működik. Megvizsgálták a gépet és csakhamar megállapították, hogy az áramfejlesztő dróthuzalok közé ismeretlen tettes egy vasdarabot dobott be. Az eset azonban, a melyről először azt hitték, hogy a véletlenség okozta, több napon át megismétlődött. Az áramfejlesztő műhely vezetői erre titokban nyomozni kezdtek a merénylő után, — de az esetről értesítették a rendőrséget is.

Egy napon aztán sikerült rajta csipni a tettest, akkor, amikor előző napi cselekményét akarta megismételni. A tettest, aki nem volt más, mint az áramfejlesztő műhely egyik fiatal szerelőmunkása, azonnal a rendőrségre kísérték.

A merénylő fiatalember, aki különben egy közismert debreceni úri család tagja, kihallgatása alkalmával megtörtén valotta be bűnét. Cselekményét azzal magyarázta meg, hogy bosszút akart állani a gépkezelőn, aki őt egy ízben igazságtalanul megbántotta.

A rendőrségen természetesen azonnal letartóztatták a villany-szerelőt gyilkossági kísérlet címén. Kihallgatása után az ügyészségre

kisérték.

Az ügyészségen tegnap döntöttek a kiskoru villanyszerelő ügyében. — Gyilkossági kísérlet címén nem emel ugyan eljárást ellene az ügyészség, hanem gondatlanság vádjával terhelik. A fiatalembert egyébként tegnap délelőtt szabadon bocsájtották.

HALÁLRA GÁZOLT A PRÓBAAUTÓ EGY KISLÁNYT.

Hétfőn délután 4 órakor halálos kimenetelű autószerencsétlenség történt Apagy község határában. Kubassy Emil gépészmérnök egy Buick gyártmányú autóval próbatutat tett. A kocsit Balázs József sofőr vezette. A község közvetlen közelében a sofőr egy szénásszekeret került ki. Egy kislány ugrott ki a szénásszekér mögül és át akart szaladni az autó előtt, de szerencsétlenségére megbotlott és elvágódott a földön. A tizenöt éves gépkocsi keresztülment a kislányon, akit nyomban fölvettek a kocsira és beszállították a nyiregyházi Erzsébet kórházba. A szerencsétlenül járt kislányt Illés Irénnek hívják, 4 éves és egy jómódu apai gazdálkodónak a gyermeke, az elgázolás után még kacagott és vígan ette a cukrot, amit adtak neki, de a kórházban rövidesen meghalt.

Szenzációs olcsó butorvásár

Hálók és ebédlőkben

Bálint Sándor műbutorasztalosnál

Kossuth ucca 5. Gambrinus átjárónál.

Vadászmellény, Pullower
lábszárvédő, angol harisnya
Márton Gyula és Fiaidál

Tomboló lelkesedés mellett zajlott le a debreceni Vecsey-ünnep

Előkelő közönség zsufolásig megtöltötte a Bika disztermét a koncerten

A diszpolgári oklevél átadásakor Vecsey Debrecen városát élte

A magyar Legedü nagymestere, az öt világrész ünnepe és csodálta nagy művész, Vecsey Ferenc, világjáró útján Debrecenbe is eljött, hogy a magyar szenvedőkön segítsen. Budapest és Szeged után egyedül Debrecenben játszott Magyarországon. Pozsony után és Kassa előtt s ez a sorrend valami mély szimbólikus jelentőséget adott lejövetelének. Mintha hegedűje varázsával újból egységben ölelkeztek volna a régi, ősi magyar városok...

A FOGADTATÁS.

Az állomásra begördül a budapesti gyors. A hozzákapesolt szalonkocsi ajtajában feltűnik Vecsey Ferenc karesu, arisztokratikus alakja. Lesegetti a feleségét és sógornőjét. A szalonkocsi vezetője szalutál.

Az első osztályú váróterem előtt Homonnay Dezső, a népszerű állomásfőnök fogadja a vendégeket. — Két évvel ezelőtt diszes albumot adott át elutazása előtt Vecseynek. A művész megösméri Homonnayt és melegen szorongatja a kezét.

Utána sorban a budapesti vendégek, dr. Márffy Károly a Vecsey-bizottság főrendezője, Essler Alice, titkárnője és Fehér Ilona hegedűművésznő, Hubay zseniális tanítványa.

Baldeschi grófnő elegáns silhuettje feltűnik a felsorakozó közönség előtt. Üdvözlök dr. Kuthi Sándort, olvastak róla egy olasz lapban, miért nem jön el egyszer Velencébe hozzánk?

Az első osztályú váróteremben félkörben állanak fel a notabilitások. Halk éljenzés. Hadházy Lenke remek szegfű-csokrot nyújt át.

Dr. Magoss György polgármester, dr. Csűrös kultúratanácsnok a város, Márk Endre a Zenekedvelők Köre, dr. Verzár Frigyes egyetemi rektor és dr. Huzella Tivadar prodekan az egyetem nevében. — P. Nagy Zoltán a városi Zeneiskola képviselőjében jelent meg. Azon túl a tisztelők serege. — Fényképező gépek kattannak.

Elsőnek Magoss György dr. polgármester üdvözölte Vecseyt:

— A város és a közönség nevében üdvözlöm e helyen Méltóságodat, mint a város diszpolgárát. Kívánom, hogy úgy érezze magát, — mintha otthon lenne. Isten hozta közénk.

Verzár Ferenc dr. a Tisza István tudományegyetem nevében üdvözölte Vecseyt, majd Márk Endre a Zenekedvelők nevében.

Vecsey Ferenc báró elfogódott hangon köszönte meg a figyelmes fogadtatást:

— Nagy örömmel jöttem Debrecenbe. — mondotta. — Szívesen szolgálatot e városnak és felhasználom az alkalmat, hogy szegény hazám derék fiait segíthessek.

Vecsey még meghatottan néz az ünneplő közönségen végig. Felesége

magához szorítja. Hadházy Lenke virágcsokrárt. A közönség tiszteletteljesen utat nyit. Az állomási épület előtt városi fogatok, autók egész sora. — A polgármester ül a landauerbe Vecsey Ferencel és nejevel, s az egyetemi rektorral, — ezután Hüttl professzor autójával s a többi fogatok sorban utána...

KI ÜLTETTE EZEKET A SZÉP KERTEKET?

Menek az egyetemre, mely vendégül látja falai közt Vecseyeket.

Meglepetve fordul Vecsey a polgármester felé. Milyen változás ily rövid idő alatt! A Kossuth-szobor környéke, a kollégiumi kert, a lakotanya előtti park... — Felesége is kérdezi:

— Ki ültette ezeket a szép kerteteket? — Azt hiszi, magántulajdon. Dr. Magoss Györgyöt mindenáron olasz eredetűnek akarják tudni. — „Igazi római arca van”, — mondják s érdeklődve nézik a markáns vonásokat. Hiába magyarázzuk, hogy hamisítatlan fajmagyar a debreceni polgármester.

Egyik velencei képtárban van egy dogekép. — mondja Baldeschi grófnő — arra hasonlít.

AZ EGYETEMEN.

A fogatok befordulnak az egyetemi körútra. Vecsey kissé fáradt. Berlinben megfázott. Budapest, Szeged két nap egymásután. De csak egy kis pihenő kell.

Az egyetemi vendégszobák, Csiky professzor asszisztensei várják a vendégeket. — No, itt csak meggyógyulok, — fordul oda mosolyogva feleségéhez, aki ijedten tiltakozik, azt hiszi, Vecsey tényleg befekszik betegnek egy szobába.

Mi lesz akkor a holnapi kassai koncerttel?

Az egyetem Vecsey Ferenc és kísérete tiszteletére ebédet adott, — azonban a művész kifejezett kívánságára mellőzték minden ceremóniát, s az egyetemi tanárokon kívül csak a város képviselője volt hivatalos. Az ebédet ismét a művész kívánságára minden tósztot mellőzték. — Verzár Frigyes és Ellischer professzorok voltak a vendéglátó gazdák, igazi kellemes volt a hangulat. Huzella szellemes francia beszédben köszöntötte fel Vecseyt és feleségét.

Ebéd után a művész lepihent, kísérete pedig bejárta az egyetemet.

A KONCERT ELŐTT.

A koncertre gyorsan gyűlt a közönség. Aki csak számot tesz Debrecenben, mindenkit ott lehetett látni. A hölgyek most mutatják be téli estélyi ruháikat. Valódi bemutató: a debreceni magas kulturának, a finom izlésnek bemutatója.

A pódium gyönyörűen fel van díszítve. A városi kertészet kített magáért. Pálmák, örökzöld. Megkapó keret a szép ünnepélyhez.

Nyolc óraker megszólal a esengő. Ekkorra már begyűlt a több

mint másfélezer főnyi közönség. De sok százan kimaradtak. A rendezőség a közönség kényeime és a rendfentartás kedvéért esőkentetett a helyek számát. *Igy is imponáló látvány. Soha talán még Debrecenben ily szép közönség nem gyűlt egybe.* — Erdemes lett volna megörökíteni az utókor számára.

A diszpolgári oklevél átadása

Egyszerre felesendül a taps.

Megjelenik a dobogón Vecsey Ferenc. Kissé halványabb, mint máskor, de amint a taps egyre erősebb s végigbőmpölyög a hatalmas termen, amint érzi feléjeáradni a közönség rajongó szeretetét és lelkesedését, lassan megszinesedik az arca... Meghajol... A taps nem akar szünni...

A négy városi hajdu katonás lép-

Most előlépnek a diszbe öltözött hajduk. Négy szép szál legény van diszbe öltözve. Megakad rajtuk a szem.

Az elsősorban Magoss polgármester, Vecsey családja, mögöttük Vásáry polgármester helyettes és neje, ifj. dr. Magoss György és neje Bethlen Mária grófnő. A grófnő már ösméri Vecseyt, mihamar élénk beszélgetésbe elegyednek. — Vecsey bárónak megkérdezi:

— Sajnálattal hallok, hogy a polgármester ur neje beteg. Igazi magyar uriaszony. Mikor utoljára itt voltunk, hibátlan francia nyelven diskurált velünk. Öszinte tiszteletét küldi a betegnek...

(Már aznap délután szép fehér csokrot vittek dr. Magossné beteg szobájába. Vecsey bárónak küldte...)

tekkel megy az emelvényre. Megállnak. Utánuk Magoss polgármester, vele Baltazar püspök két bájos leánya. A diszpolgári oklevél s a babérkoszoru a kezükben. Oly kedves, poétikus látvány, hogy a közönség újra tapsolni kezd.

Egyszerre esend. Magoss polgármester köszönti a város új diszpolgárát.

Magoss György polgármester üdvözlő beszéde

— Méltóságos báró ur! Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága méltóságodat e város diszpolgárává választotta meg. (Éljenzés.) Megbízta a városi tanácsot, hogy az erről szóló oklevél kiállításáról és Méltóságod részére leendő átadásáról gondoskodjék.

— A várost erre az elhatározásra két indok vezette. Az egyik annak felismerése, hogy e porba tiport nemzet talpraállítása körül a nemzeti műveltségben, épen annak alkotó része a zenei műveltségünkben rejlik ható erőre nagy és fontos feladat vár. — A másik annak felismerése, hogy azok iránt a jeles férfiak iránt, akik nemzeti műveltségünk fejlesztése, terjesztése következtésépen a nemzeti erő fokozása körül érdemes munkát végeztek, az elismerés és a hála kifejező hazafias kötelesség.

— Törvényhatósági bizottságunk azoknak a jeles férfiaknak egyik legjelesebbikét, akik zenei műveltségünk fejlesztése, annak a külföld előtt való terjesztése körül, ennek az egész nemzetnek a hálijára igényt adó munkát végeztek, akik a magyar névnek a művelt külföld előtt hirt és dicsőséget szerettek, — mondom — ezeknek a jeles férfiaknak egyik legjelesebbjét méltóságod személyében ismertük meg. (Lelkes éljenzés, taps.) Elismerésének és hálijának jeléül méltóságodat e város diszpolgárává választotta, hogy ezután részesítse abban a legmagasabb kitüntetésben, melyet a város törvényhatóságának adnia módjában áll.

— Mi pedig, a város tanácsa, az oklevél átadására legmegfelelőbbnek ezt a mai alkalmat találtuk, a mikor méltóságod a jótékony szolgálatában ennek a maradék hazának határai között és az elkapcsolt részekben végzett körútja alkalmából itteni megjelenésével vá-

rosunkat megtisztelte, megtisztelte azért, hogy ragyogó művészetének gyönyörűségében városunk közönségét részeltesse, — másfelől pedig művészete anyagi gyümölcsének felajánlásával szenedő, szegény, beteg testvéreinket segítsen, azoknak könnyeit törölgesse, száritgassa.

— Amidőn a diszpolgári oklevelet méltóságodnak átadni szerencsés vagyok, magyar szívem egész melegével üdvözlőn méltóságodat, mint városunk diszpolgárát. (Lelkes éljenzés és taps.)

— Kérem, hogy fogadjon ezt az oklevelet tőlünk olyan szívesen, mint amilyen örömmel mi ezt méltóságodnak adjuk, hazafias kötelességünk teljesítésének tudatában. Adja az ég, hogy méltóságod, mint zenevilágunk ragyogó csillaga, az évek hosszú során tündököljék a magyar kultúra egén és árásszon onnan fényt és dicsőséget erre a szegény hazára, egyben városunkra, ennek a városnak méltóságodat őszintén, igazán szerető közönségére, immár méltóságod polgártársaira. Az Isten méltóságodat nagyon soká, boldogan éltesse. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

Vecsey Ferenc hallgatja a tömör, zengő magyar beszédet, felesége előrehajolva figyel. Nagy dolog ez: a legszebb disz, melyet fiának egy ország nagy magyar városa adhat.... Civis sum....

Vecsey Ferenc meghatottan választott:

Báró Vecsey válasza

— Mélyen tisztelt polgármester ur! Végtelenül köszönöm ezt a nagy megtiszteltetést, melyben engem Debrecen városa részesít. Büszke vagyok rá, hogy ennek a legmagyarabb szabad királyi városnak diszpolgára lehettem.

— Meghatva veszem át ezt a diszoklevelet, amely köztem és Debrecen városa között elszakíthatatlan kapcsolatot fog képezni. *Tiszta szívből kívánom teljes boldogságát ennek a*

Kedves, szép városnak. Eljen Debrecen! (Viharos taps, éljenzés.)

A KONCERT.

Beszéljünk a koncertről! A művészet oly magasban áll Vecsey, hogy csak arról lehet szó, vajjon az ideg-szalak láthatatlan játéka mennyire feszült, hangulata mennyire áll a darab fölött... Ez a zene a tiszta, a kikristályosodott művészet, oly egyszerű, mint a napfény, vagy a rózsanyílás, természeti jelenség, tüne-mény s épp azért utánozhatatlan. — Vecsey ezzel született. Így kapta ajándékba a halhatatlan istenektől s bizonyára akkor sem tudna másképp játszani, ha akarna. Műsora ekklek-tikus volt. Benne volt Bach abszolút zenéje, Chopin, Wienawski, Paganini... Ahítatos figyelemmel jtta a közönség ezt a művészetet, melyben részeseült ily tökéletességben. Leg-nagyobb sikere volt Wienawski: Caprice Valse-jának és Paganini: Boszorkánytáncának. Ráadásul Csak egy kis lány... saját, gyönyörű Valse tristé-jét játszotta a művész, tomboló siker mellett.

Beszélgetés Vecsey Ferencsel

A „Debreczen” munkatársa a szü-netben alkalmat keresett arra, hogy báró Vecsey Ferencsel rövid beszél-getést folytasson. Lelőkelező, kedves modoru, közvetlen, igazi ur Vecsey Ferenc; nem is lehet tőle az első pil-lanatokban mást kérdezni, mint: mit üzen Debreczen új polgára — polgár-társainak?

— Abban a kevés pár szóban — válaszolja kérdésünkre — amit az imént elmondtam, keveset szoltam, de annál többet éreztem. Szinte ne-héz többet mondanom. Végtelen ara-nyos emléket adott nekem ez a vá-ro... A külföldön jortamban min-denütt és minden alkalmat felhasz-nálók arra, hogy Magyarországról s mindig csak Magyarországról be-széljek. — A külföldön legtöbbször franciául, olaszul és más nyelven tartok előadásokat Magyarországról. Buenos-Ayres-ben szintén francia nyelven tartottam előadást.

Debreczen zenei életére terelő... a szó.

— Debreczen intenzív zenei életet él. Olyat, amit más városokban nem is lehet látni. Büszke vagyok rá, hogy ez a város ilyen hatalmas zenei kultúrnívón áll.

— Méltóságos uram, még a laiku sok előtt is feltűnt az a természet-föltöten érdekes lelkiállapot, mely ben a játéka közben, de különösen annak befejeztekor van. Legyen kegyes erről a lelkiállapotról vala-mit mondani.

— Valóban van valami ebben a feltevésben, az a sajátos érzés, amely mindig elfog, mikor hazajö-vők Magyarországra és itt játszom abból a hatalmas lelkesedéssel és izzó szeretetből táplálkozik, amely a magyar szivekből magnetikus erővel felém hömpölyög. Matéria szempontjából is értem ezt a rend-kívüli erőt. A külföldön sohasem tudok úgy játszani, mint itthon.

A művészt Guido Agosti kísérte zongorán. — Ideális kísérő. Dientzl Oszkára emlékeztet. Mint előadó művész, két modern darab előadásá-val megmutatta, hogy az új generá-ció legjobb mesterei közül való. Bil-lentése, mély átélése, technikai kész-sége, a miénkhez annyira hasonló olaszos heve magukkal ragadták a közönséget. Igazán érdemes volna önálló hangversenyen hallani.

A közönség egész este elragadtatá-sal ünnepte a művészeket.

Azután vége volt a koncertnek. A lámpákat leoltották, a közönség szét oszlott. A művészszobában Vecsey felesége selyembe göngyöltte a drá-ga hangszerét, melyen ma este már Kassa magyarjai fognak lelkesülni, sírni és vigadni.

Micsoda hatalmas van a zenének! Átlép országokat, nem ismer gátat, határokat! Összeköt elszakított lel-keket, földeket, országokat... Szeret-nők, ha ma este Vecsey játékában benne volna a debreceni magyarság minden ujjongása, fájdalma, siráma és határtalan reménysége...

ahol körülvesz ez az izzó és szen-vedő atmoszféra, amelyben kéri-zem még ebből a nagy lelkesedéssel is a fájdalmat, amely a magyar lelkeket uralja.

Pillanatokra nyomasztó esőnd ül meg mindnyájunkat. Vecsey báró-nó üde hájossága tereli el a figyel-met arról a fájdalmas témáról, a magyar tragédiáról, amint érdek-lődve nézegeti a diszpolgári okle-vél művészi kivitelű tokját, majd a magyaros ihletettséggel kiállított díszlelevelet. Toroczay Oswald és Kuthy Sándor magyargatják az olasz grófnőnek a magyar moti-vmokat, annak jellegzetességét. El van ragadtatva tőle ő is, férje is.

REVOLVERREL FIZET A RO-MÁN RENDŐR

Kolozsvár, nov. 9. A Széchenyi tér egyik zsufolt vendéglőjében egész délután egymagában ido-gált egy rendőr. Amikor este 9 óra-kor felállt, hogy távozzék, a ven-déglős megszólította, tessék fizet-ni, esetleg felírom a tartozását.

A rendőr erre szó nélkül előrán-tozta szolgálati revolverét és rá-sütötte a vendéglőre, majd addig lövöldözött, amíg töltényei el nem fogytak. A részeg rendőrt végül is lefoták. Szerencsére senki sem se-besült meg.

Izléses, praktikus névnap iándékokat az Arany Bika illatszertárban (Vigszínház bejárat.) szerezhetsz, hol Coty-Houbigant, D'orsay parfümök, pouderek, kölnik óriási válasz-tékban nagyon olcsón szerezhetsz be.

A Debrecen-Nyiregyháza közötti országúton egy autó halálra gázolt egy gazdálkodót

Nyiregyháza, november 9. Tegnap-este negyedkilenckor a császárszállás-nyiregyházi országúton halálos autó-elgázolás történt, amelynek áldozata Kovács János 30 éves tanyai gazdálko-dó, Eisenberger dr. az Eruforgalmi R.t. igazgatója tegnap este 7 óra körül in-dult el a részvénytársaság autóján De-brecenből. Az autót a társaság kiprobált s megbízható sofőrje vezette. Mikor az autó az Ujfehértó és Császárszállás kö-zött levő tangához ért, a sofőr a sze-rencsétlenség színhelyétől alig husz lé-pésre észrevette, hogy az út mentén le-vő árokba egy részeg ember lép ki és át akar menni az úttest másik oldalára. Az egyik kezével a fekéhez, a másikkal a dudához kapott a sofőr, de a sürgelő figyelmeztetés nem használt.

Mikor a sofőr látta, hogy az ember nem tér ki, az utolsó pillanatban a vo-lan erőteljes elfordításával akarta a sze-rencsétlenséget megakadályozni. Ez azonban nem sikerült, mert az ember, aki most már észrevette az autót, meg-ijedt és éppen abba az irányba fordult amelybe a sofőr a kocsit fordította. —

A szerencsétlenség bekövetkezett és az autó sárhányója olyan erővel kapta el Kovács János oldalát, hogy a szeren-csétlen ember halálos sérüléseket szen-vedett. Eisenberger igazgató a szeren-csétlent felvette autójára és beszállitot-ta a nyiregyházi Erzsébet kórházba, ahol azonban Kovács János ma hajnal-ban anélkül, hogy eszméletét vissza-nyerte volna, meghalt.

Veszedelemes tűz pusztított szerdán Berettyóújfaluban

Székely Fábrián telepén kigyuladt egy raktár-helyiség — A tűz a szomszédos zsuptetős házakba is belekapott — 12 ezer pengő a kár

(Berettyóújfalui tudósítónktól.)

Szerdán délután három órakor veszedelemes tűz pusztított a falu-ban. A Székely és Gottfried sör-raktárosok telepén kigyuladt a jég-zerem felé épített nagy raktárhe-lyiség, amely szalmakötegekkel és sörösüvegekkel volt tele. A tüzet a raktárban elhelyezett szalma még jobban szította, úgy hogy rövid negyedóra alatt a fából épült rak-tárhelyiség a lángok martaléka lett.

A tüzre a szomszédok lettek fi-gyelmesekek, de már nem volt ide-jük ahoz, hogy azt gyors akcióval csirájában elfojtsák. Nehány perc alatt recsegve-roppogva égett a ha-talmas raktár, a szél pedig az izzó zsaratnokokat szétvitte a házak közé. Nehány, a tűz közelébe álló zsuffódeles ház is kigyulladt, ami-re a faluban félreverték a haran-gokat. A lakosságot valóságos pá-nik fogta el, amikor tudomásukra jutott az egész aflut katasztrófával fenyegető veszedelem.

Rövid idő alatt belekapott a tűz az udvaron álló másik raktárépület-be is, majd átcsapott a közelálló házakba, amelyek szintén kigyul-ladtak.

A hatalmas lángoszlop messzire világított, az óriási hőség miatt pedig az égő raktárhelyiséget meg sem lehetett közelíteni. A lakosság tehetetlenül állott a mindnyájuk-ra nagy veszélyt jelentő tűz körül.

Egyszerre a tömeg közül kísér-tetiesen hangzó kiáltással egy asz-szony rohant elő, akinek kis házi-kója szintén lángokban állott.

— Jaj! Ég a házam! — sikol-totta a kétségbeesett asszony, akit alig sikerült visszatartani, hogy

égő házába be ne rohanjon.

Időközben megérkeztek a tűzol-tók is, akik emberfeletti munkával dolgoztak és csakhamar sikerült is a tüzet lokalizálni. A tüzzel szom-szédos házakat azonban már nem sikerült megmenteni, mindössze a butorokat rakták ki a szobákból.

A berettyóújfalui tűzoltók segít-ségére megérkezett a berettyószent mártoni tűzoltóság is Halász László főparancsnok vezetésével és szin-tén tevékeny részt vettek a men-tési és oltási munkálatokban. Az égő másik raktárhelyiséget sikerült megmenteni, mindössze a fele égett le.

A tűz okának felderítésére a rend-őrség megindította a vizsgálatot. Tanuk állítása szerint a tüzet gon-datlanság okozta, mert valaki mé-cessel ment le a jégverembe. Az ott levő szalmába fogott bele a mécs lángja, amely majdnem vég-zetes katasztrófát okozott.

A tüznél megjelent dr. Oswald Já-nos berettyóújfalui szolgabíró is.

A kár értéke meghaladja a tizen kétezer pengőt, amely annál is in-kább súlyos veszteség, mert a le-égett épületek biztosítva nem vol-tak.

Villanyvilágítás

motor-, csengő- és telefonbe-rendezéseket a legmegbízha-tóbban és legolcsóbb árak mel-lett vállal a 20 éve fennálló

Földes Sándor cég

Hatvan-u. 18. Telefon: 210



FILC
KALAPOK

Alapítvem

Bársony
KALAPOK



PIAC UCCA 9. szám.

Jánossy Margit író- és házvezetőnő lett

Sokan emlékeznek még Debreczenben Jánossy Margitra, aki sokáig az államrendőrség alkalmazottja volt, mignem a szanálás idején B listára került. Jánossy Margit hivatalos működésén kívül az irodalommal is foglalkozott. Tárcaikat és verseket írt. Mint az egyik fővárosi lapban olvassuk, Jánossy Margit még debreceni tartózkodása idején megismerkedett egy fiatal írójával, akivel aztán Budapestre költözött. Eleinte még csak fenn tudta magát valahogyan tartani, mert a „Rend” című budapesti lap munkatársa lett. — A lap azonban nemrég megszünt és Jánossy Margitra válságos idők szakadtak. Nem kapott sehol sem állást, amely ambíciójának és képességének megfelelő lett volna. Apróhirdetések útján igyekezett álláshoz jutni, de ajánlkozására negyven szerelmi ajánlat érkezett. Végül kétségbeesésében a fiatal író- és házvezetőnőnek szegődött el. Most a szobák és a konyha rendbentartásával foglalkozik a fiatal leány, akinek számára nem jutott már megfelelő elhelyezkedés.

Egy kisgyermek borzalmas tüzhálála Pécsen

Magára rántotta a petróleumlámpát.

Pécsről jelentik: Tegnap este halálos kimeneteli szerencsétlenség történt Biedermann Elek báró, baranyai földbirtokos pusztáján. Horvát Lajos, uradalmi traktor-kezelő két éves fia az esti órákban a szobákban játszadozott. Édesanyja néhány pillanatra kiment a szobából, az alatt a kis gyermek magára rántotta a szoba asztalán álló lámpát. A szétfolyó petróleum pillanatok alatt meggyulladt a kisgyermeken, aki, — mint egy élő fátyla, — rettenetes jajveszékés között szaladgált a szobában. Édesanyja aggódva sietett be a szobába, majd rávetette magát lángokban álló gyermekére és letepte róla a ruhát. Azonban minden segítség hiábavalónak bizonyult. A kis gyermek a rövid idő alatt is rettenetes égési sebeket szenvedett és két óra múlva meghalt. Az anya is súlyos égési sebeket szenvedett.

A rendőrség megindította a nyomozást, hogy nem gondatlanság okozta-e a kis gyermek halálát.

EGYHANGU VÁLASZTÁS KÉSZÜL TÖRÖKSZENTMIK- LÓSON.

A Horánszky Dezső elhalálozásával megüresedett törökszentmiklói választókerületben ma reggelig Brandt Vilmos egységspárti hivatalos jelölt ajánló íveit 4116 választó írta alá. A választókerületnek 7555 választója van, így tehát a két helyi jelölt, Gál István református lelkész és Gulyás Mátyás gazdasági tanácsos Brandt sikerét látva, úgy nyilatkozott, hogy visszalép. Eszerint Törökszentmiklósön előreláthatólag egyhangú választás lesz.

Poloskaírtást

lelősséggel vállal
Kiss Zoltán m. kir. szabadalm. feregirtő
Mellusz-tér 7.

Lengyel Béla századost bölcész-doktorrá avatják

A Tisza István tudományegyetem bölcészeti fakultásának ritka és érdekes eseménye volt tegnap délelőtt. — Lengyel Béla, 12 gyalogezred géppuskás századának parancsnoka, bölcész doktori szigorlatot tett. Magyartörténetből, egyetemestörténetből, az olasz nyelv- és irodalomból vizsgázott, mégpedig kitüntetéssel.

A debreceni egyetemen ez az első eset, amikor katonatiszt bölcész doktori vizsgát tesz. A szigorlati vizsgálóbizottság elnöke dr. Rugonfalvy Kiss István, a bölcészeti kar dékánja a cum

laude eredmény kihirdetése után néhány meleg, őszinte szóval üdvözölte Lengyel századost, akinek a jövőre is kitartó munkálkodást kívánt és örömet fejezte ki afelett, hogy mint csapat tiszti magát ilyen tudományos foglalkozásra adta és a terhes századiszolgálat mellett is, nemesak, hogy tanult, de ilyen kiváló szép eredményt tudott elérni.

Az ünnepélyes doktoráavatás 12-én, szombaton délelőtt 12 órakor lesz a Kolégium dísztermében, ahol minden valószínűség szerint a katonai parancsnokság is képviselteti magát ez alkalomból.

December közepén indul meg a nagyerdei villamos körvasut

Hónapok óta dolgoznak a nagyerdei körvasut megépítésén. November elejére tervezték az új vonal forgalomba adását, de ez a közbejött akadályok miatt december közepére marad.

Gál Samu, a Hévíz, agilis igazgatója a munkálatokról a következőket mondotta:

— A nagyerdei villamos körvasutat azért nem tudtuk eddig forgalomba hozni, mert az állami telefonhuzalt tartó oszlopok épen a vasuti testbe vannak beépítve. A város annak idején érintkezésbe lépett az állammal arra vonatkozólag, hogy ezeket a oszlopokat helyezze el máshová, mert azok akadályozták a forgalmat. Az állam erre vonatkozólag intézkedéseket is tett és a telefonhuzal földalatti kábelbe való helyezését tervezték és ennek keresztülvételére megbizott

egy gyárat. A gyár azonban csak körülbelül egy hete hozta a helyszinre a kábeleket és csak most fogott a munkához. A kábel lefektetése előreláthatólag három hetet vesz igénybe és a Hévíz-ek akkor meg lesz egy heti munkája, míg a vasutat át tudja adni a forgalomnak. Így hát a körvasut forgalomba hozatalát legkésőbb december közepére tervezzük.

A megállóhelyekre vonatkozólag az igazgató a következőket jelentette ki:

— A befelől jövő villamos megállóhelye a mostani megállóhely lesz, a nagyerdei esőszház előtt. A köruton összesen négy megállóhelyet létesítenek: egyet az esőszháznál, egyet az egyetem új központi épülete előtt, egyet a tanári lakásoknál és egyet a klinikánál.

Ujabb „mérgezéssel” gyanúsítják a hamis 50 pengősök miatt letartóztatott Szerencsés Fekete Verát

Szeged, 1927. november 9. A múlt hetekben leleplezett nagyarányú pénzhamisítás legnagyobb szenzációja kétségkívül a zismét pénzhamisítással foglalkozó Szerencsés Fekete Vera szerepelt. Szerencsés Fekete Vera, aki hosszú éveket töltött Mária-Nosztrán legutóbbi kiszabadulása óta négyeszer ment férjhez. A neves asszony mellett azonban egy-egy férj, csak egy-egy évig bírta el az életet. Az egymásutáni halálozások miatt Szerencsés Fekete Vera évekig nem vehette le a gyászruhát. A férjei mind jómódúak voltak, akik rendszerint nem sokkal az esküvő után minden vagyonukat Szerencsés Fekete Verára iratták. A házasságok révén Fekete Vera dúsgazdag lett. Szegeden két bérpalotája van, Sándorfalvát és Kistelek hat kisebb háza.

Szerencsés Fekete Vera férjének hirtelen elhalálozása végül is gyanusnak tűnt fel. Ugy Szegeden, mint Sándorfalván süttogni kezdtek, hogy a hirtelen elhalt férjeket Szerencsés Fekete V. mérgezte meg. — A megismétlődő feljelentésekre Fekete Vera négy férjének a holttestét exhumálták a hatóságok, anélkül azonban, hogy a gyanus körülményeken kívül, terhelő adat felmerült volna.

Az exhumálás után rehabilitálták Fekete Verát, aki most már csendesen élhetett volna, jóéletben, legújabb férje oldalán. A nyugtalan vérű asszony azonban újra pénzhamisítással kezdett foglalkozni és nagyobb összegekkel segítette Kiss Istvánt abban, hogy hamis

ötvenpengősöket gyárthasson.

Az így elkészített hamis bankok terjesztését Szerencsés Fekete Vera vállalta magára, aki magas jutalékkal szerződött olyan megbízható egyénekkel, akik elvállalták a terjesztést. A hamis ötvenpengősök karrierje azonban már az első kísérletnél kettőtörtött. A pénzhamisítókat és a terjesztőket letartóztatták és közülük az értelmi szerűt: Szerencsés Fekete Verát is.

Még Szerencsés Fekete Vera letartóztatása előtt történt, hogy a hamis bankok egyik terjesztője Sándorfalván hirtelen meghalt, anélkül, hogy valaki is tudott volna betegségéről. Fekete Vera letartóztatása után arról kezdtek süttogni, hogy a sándorfalvi hamis pénz terjesztője, nem természetes halállal halt meg, hanem Fekete Vera mérgezte meg.

A községben ekkor már arról is beszéltek, hogy a hirtelen meghalt sándorfalvai gazdaember, amikor a hamis pénzeket átvette, kijelentette, hogy Szerencsés Fekete Verát feljeleníti.

Fekete Vera ekkor egy üveg pálinkát küldött sándorfalvai gazda feleségének, amelybe állítólag mérget hintettek. Sándorfalván Szerencsés Fekete Vera kezének tulajdonítják a titokzatos halálesetet, úgy, hogy most a csendőrség vette kezébe az ügyet és a terhelő bizonyítékok szükségessé teszik a meghalt gazda holttestének exhumálását.

Az exhumálást értesülésünk szerint még a napokban megtartja a szegedi törvényszék vizsgálóbírója.

A NAGYVÁRADAI MAGYAR PÁRT ELNÖKE AGYONLÖTTE MAGÁT, MERT A ROMÁNOK KIFOSZTOTTÁK A VAGYONÁBOL

Nagyváradnak szomorú szenzációja van. Futótüzként terjedt el a városban az a megdöbbentő hír, miszerint dr. Moskovits József, több nagy vállalat igazgatója, a Magyar Párt elnöke és a községi tanácsnak tagja, a Bunyitai ligetben föbelötte magát és azonnal meghalt.

Hátrahagyott leveléből kiderül, hogy azért lett öngyilkos, mert az oláhok kiforgatták a vagyonából. — Dr. Moskovits József tragikus öngyilkosságáról a következőket jelentti tudósítónk:

A Bunyitai ligetben, a Pankolitszoda előtt szétárt karokkal fekszik a földön Moskovits József. — Szürke ruha van rajta, sötétkék felöltő és egyszerű fekete cipő. A fejét zsebkendő borítja, amelyen át megátítódik a vér. A halánték tájékáról kiindulva nagy vértócsa húzódik végig a földön, vérfolyó közepette hever hatlövétű browning pisztoly, amelyvel az öngyilkosságot követte el. Délután 4 óráig Moskovits József lakásán mindent átkutattak, — hogy megtalálják levelét, amelyet minden valószínűség szerint az elhalálozás pillanatában kellett, hogy a családjának írjon.

Délután 4 órakor érkeztek meg a hatóság emberei az öngyilkosság színhelyére. Átkutatták ruháit, melyben pénztárcáján kívül semmit sem találtak. A pénztárcában két borítékban volt Moskovits József utolsó levele családjához. A levelet Moskovits György kapta kézhez és nyomban felbontotta.

A bucsulevél így kezdődik:

Kedveseimnek.

A levél bevezető részében azt írja, hogy amióta birtokát kisajdították, nem tud helyzetébe beletörődni. — Majd bucsújától kér hozzátartozóitól, hogy ilyen módon vetett véget életének és arra kéri fiait, hogy szeressék, gondozzák édesanyjukat; — bátyját, Móricot pedig, hogy viselje lelken fiának sorát.

RÁDIÓ-MŰSOR

Csütörtök, november 10.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek. — 11.00: Zongorahangverseny. — 12.00: Hírek. — 1.00: Időjárás jelentés. — 3.00: Hírek. — 4.00: Mezőgazdasági előadás: „A magyar állattenyésztés fejlesztésének lehetőségei”. Előadja Konkoly-Thege Sándor, az OMGE főtitkára. — 4.45: Időjárás. — 5.00: Teleky Sándor magyar nőlélek énekel cigányzene kísérettel. — 6.15: Bozsay Margit novelláiból olvas fol. — 7.00: A Magyar Rádió Újság időjárása. — 8.00: Popper-est. Közreműködnek: Nagy Margit, a m. kir. Operaház művésznöje és Kerpely Jenő gondokaművész. Zongorán kísér: Polgár Tibor. — 9.35: Hírek, közlemények. Utána Jazz-band.

Külföld:

4.15: Bécs: Hangverseny.
5.00: Berlin: Bach, Schumann-est.
5.30: Frankfurt: Könyvszemle
6.45: Bécs: Eszperantó.
6.50: Breslau: Angol lecke.
7.00: Berlin: Francia lecke.
7.50: Daventry-Junior: Táncezen.
8.20: Breslau: Szimfonikus zene.
9.45: Daventry-Junior: Godowsky, Bach-est.

10.40: Daventry-Junior: Debussy-est.

Rumminger hölgyfodrász
Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 15-37.

PAROKAKESZITO
Aranvéremmel kitüntette.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Csütörtökön délután 3 órakor: *Rip Van Winkle*. Olesó, zóna-előadás.
Csütörtökön este fél 8 órakor, A) bérlet: *Katonadolog*. Operett-röpriz. Pénteken, B) bérlet: *Katonadolog*. Szombaton C) bérlet: *Katonadolog*. Vasárnap délután fél 4 órakor: *Borcsa Amerikában*. Vasárnap este: *A legkisebbik Horváth lány*. Bérletszínet.
Hétfőn, A) bérlet: *Broadway*. Bemutató.
Kedden, B) bérlet: *Broadway*. Szédán délután 3 órakor: *Carmen*. Halmos János, mint vendég. Ifjúsági előadás.
Szerdán este, C) bérlet: *Broadway*.

Horváth Nusi fellép a Mágna Miskában

Horváth Nusi, a debreceni Csokonai-színház egykori kedvelt primadonnája, mint ismeretes, két esti vendégszereplésben egyezett meg Kardos Géza színingázgatóval. Első fellépése a Cirkuszhercegnőben történt szép siker mellett, — s bizonyára olyan sikere lesz legközelebbi fellépése alkalmával, amikor a „Mágna Miska“ operett Marcsáját fogja alakítani, amely vasárnap este kerül színre. Egyébként úgy értesültünk, hogy a kedvelt primadonna közelebbesen lesz szerződik a budapesti Blaha Lujza színházzal.

A színházi iroda jelentése

Ma, csütörtökön két előadás! Délután 3 órakor

Rip Van Winkle

Planquette klasszikus operettje szerepel műsoron, Bihari Sándor és Timár Ilia főszereplésével; olesó, zóna-előadás keretében. Este fél 8-kor pedig Zerkowitz Béla első nagy sláger operettjét, a *Katonadolog* című mulatságos és látványos zenés művet tűzte műsorára az igazgatóság, a kitünő Remete Géza mintaszereplésében!

Katonadolog

szereplői:

Fucsufu kínai kormányzó — *Szigeti*. Nakinak, leánya — *Timár Ilia*. Mansing, kínai ifjú — *Elek Ica*. Pimpimpáré színésznő — *Ferenczy M*. Ping-Pona — *Halasiné*. Bodor Pista zászlós — *Antók Ferenc*. Máriaassy, honv. őrnagy — *Bihari S.* Zabola, néptanító — *Fülöp Sándor*. Musi, kutyamosó — *Rajz János*. Pucsi, kutyamosó — *Mihályi Ernő*. Tánccok, evolúciók, fényhatások, nézőtéri jelenetek, mókák, látványos rendezés, gyönyörű kiállítás, Zerkowitz legnépszerűbb dalai.

Csanak Béla karnagy vezényli a *Katonadolog* c. operett előadását!

Ma, csütörtökön este A), holnap B) és szombaton C) bérletben *Katonadolog*. Rendező Remete Géza, főrendező.

Jegyek a *Katonadolog* előadásaira 10-1 és 4-6 óráig válthatók.

Borcsa Amerikában — Elek Ica főszereplésével — vasárnap délután. *A legkisebbik Horváth lány* legközelebbi előadása vasárnap este, fél 8 órakor, rendes helyárrakkal.

Hétfőn: *Broadway*. Hétfőn: *Broadway*. Hétfőn: *Broadway*. Jön! *Koldusdiák*, klasszikus operett.

Carmen folyó hó 16-án és 17-én délután, ifjúsági előadás keretében. Halmos János fellépésével.

A mozgósínházak műsora: VIGSZÍNHÁZ: Világatrakció! Ur-isten madárkái, szívek filmje, Mary Pickford művészies alakításával, dráma 9 felvonásban és Alarcos lovag, nyugati

dráma. Főszerepben: Art Accorddal. URÁNIA: Bánat hegedűse, egy művész tragédiája, Bernhard Goetzkevel a „Hindu siremlék“ fakirja. Megelőzi Zoro-Huru: Két diplomata, vígjáték 8 felvonásban.

Jönnek: Casanova, Sivatag árvája, legvidámabb özvegy.

METEORBAN: csütörtökön: „Az éjféli riport“ vagy (A riporterkirály), kalandos vígjáték 8 felvonásban. Johnny Hinnessel a főszerepben és a fényes kísérelő műsor.

Előadások: 6 és 8 órakor. Jön: Lion-Lea.

Alphától -- Omegáig

*Elindultam messze csillagok felé,
Kergetni boldog, rajongó vágyakat.
Fantáziám aranymezőin járva,
Csodáltam a kába délibábokat.*

*Jártam az álmok holdfényes útjain,
Szent hittel, hérvél, daloló ajakkal.
Minden szépet, amit csak megcsodáltam,
Rímekbe szedtem, lángoló szavakkal!*

*A lila fények sugár özönében
Oly boldog voltam, mint egy kicsiny gyermek.
Kinek édes álmai közt megjelent
Egy sohasem látott angyali sereg...*

*... S most, megtértem álmaim honából.
Keresem a fényes angyal sereget,
Hogy zúgó harsonázással köszöntse
Álmokból való felébredésemet...*

*Nem szól a harsona, méla csend honol...
Köröttem mindenütt rögök hevernek
S halottas emberek mély vermet ásnak.
Megtört, elfáradt, kitégett szívemnek.*

BAKSA SÁNDOR.

Debreceni hölgy lesz az első magyar női pilóta

Leteszi a pilótavizsgát és a saját repülőgépen repülőnapokat rendez

A trianoni szerződés nemesak területileg csonkította meg Magyarországot, hanem egyes rendelkezései még a technikai haladás lehetősége elé is gátat vetettek. Megszabták azt is, hány repülőgépe lehet a magyar hadseregnek. Csupán a könnyű, főleg a sport célját szolgáló repülőgépek használatát engedték meg, amelyek háború esetén vajmi kevés szolgálatot tehetnek.

Bármennyire is igyekeztek megakadályozni a magyar aviatika fejlődését, az, ha nem is tud a nyugati versenyekkel egyútt haladni, mégis erőteljesen fejlődik és nagyszerű sikereket is arat. Legutóbb Kaszala pilóta javította meg a könnyű gépek repülési tartományát világrekordját. A gép minden egyes részét magyar kezek készítették el, a Műgyemtemi hallgatók Repülő Sport Egyesületének műhelyeiben.

A pilóták, akik a magyar aviatika fejlesztését tüzték ki célul, néhány hónappal ezelőtt Debrecenben is nagyszerű repülőnapot rendeztek. Az egyik gépen több ízben felszállt egy debreceni úriúrnő is, *Jakobinyi Béla* debreceni tüzpáncosnoki felesége, aki nagyszerű bátorsággal állta ki a különböző veszélyes produkciókat végző gépen a tűzpróbát. Az úriasszony rajongója lett ezután a veszedelmes sportnak és elhatározta, hogy gépet vásárol magának leteszi a hivatalos pilótavizsgát és éppúgy mint a férfiak, ő is repülni fog. Ő lesz tehát Magyarország első női pilótája.

Amikor a hír tudomásunkra jutott, felkerestük *Jakobinyi Béla* tüzpáncosnokit, aki a háború alatt szintén pilóta volt és érdeklődtünk a tervéről felől.

— Valóban repülőgépet akarok vásárolni, amelyen különböző helyeken repülőnapokat kívánok rendezni. A gép pilótája azonban nem én leszek, mert azt hivatali elfoglaltságom meg nem engedi, hanem a feleségem, aki rajongója lett a repülésnek. Egyelőre azonban tervezgetések ezek, amelyeknek még semmi eredménye sincs, hiszen repülési engedélyt kell kérnem és külön engedélyt a repülőnapok megtartására is.

— Hiszem azonban, hogy az engedélyt megkapom és akkor tavasszal már megrendezük az első debreceni repülőnapot, női-pilóta vezetésével.

A gépet Szépe K. és Lampick mérnökök készítik a műgyemtemi repülőgépműhelyben. Báró Thorockai motorjával indul fel majd a levegőbe ez a kis gép, amelyben mindössze két ülés lesz. Mennyibe kerül egy ilyen gép? érdeklődtünk.

— 13.700 pengőbe kerül maga a gép, azonban ehhez hozzá kell számítani egy nagyobb összeget a repüléshez szükséges benzin és olaj költségeire.

— És honnét kerítik elő a szükséges összeget? — kérdeztük azután.

— Finanszírozónk van, akinek a nevét egyelőre nem árulhatom el, mivel az ügy még nincs véglegesen elintézve.

— Ha meg lesz a gép, mi a szándékuk vele?

— Repülőnapokat rendezünk az ország különböző városaiban, amelynek bevételéből a repülőgéphez szükséges anyagokat szerezzük be.

Nemsokára tehát Debrecennek is lesz magánrepülőgépe, amelynek női pilótája remélhetőleg sok szép sikert és hírnevet fog aratni.

Emlékművet a przemysli hősöknek Felhívás

Bajtársak! A Przemysl védelmében részt vett magyar csapatok a vár hősiése önfeláldozó védelmével arany betűkkel írták be nevüket a világtörténelembe? Ugy a dicsőségjeljes harcok, mint a mérhetetlen szenvedések az egész világ csodálatát vívták ki. A véres harcok, a rettenetes nélkülözések, az éhínség, járványok és betegségek megtizedelték a védőrség sorait. Dicső halált halt hős bajtársaink idegen földben, jeltelen sírokban pihennek. Ezeréves hazánkért, Nagy-Magyarországért ontották véréüket és áldozták fel életüket.

Az egész világ bámulatát kivívott hősiességüknek máig sincs látható emléke. A mi szent kötelességünk, hogy ezen rettenetes idők után életben maradvá, szeretett bajtársainknak, hősi halált halt magyar testvéreinknek maradandó emléket állítsunk. Legyen az az emlékmű márványba vagy ércebe kristályosodott figyelmeztetés és emlékeztetés úgy a jelen, mint a jövő nemzedék számára. Emlékeztetés azokra, akik életüket áldozták a hazáért és figyelmeztetés a késő utókor számára a haza iránti szent kötelességeikre, Nagy-Magyarország visszaállítására.

A volt przemysli magyar védőrség tisztikara f. évi március 19-i évfordulós bajtársi összejövetelén megalapította a Przemysl-emlékmű bizottságot ezen bizottság utján felhívja az összes bajtársakat, tisztiket és legénységet egyaránt, hogy bármilyen csekély összeggel is járuljanak az emlékmű fellátásához adományaikkal. A bizottság kéri a bajtársakat, hogy az emlékműre szánt adományt csekélyen legkésőbb f. évi november hó 10-ig fizessék be a m. kir. Postatakarékpenztárnál a Hadimúzeum Egyesület folyószámlájára, a gyűjtőívvet pedig küldjék be a Hadimúzeum Egyesülethez, Budapest, Andrássy ut 20., Thurner Géza százados címére. Megjegyezzük, hogy adminisztrációs költségekre az adományokból egy fillér sem fordítatik.

Hogy minél több bajtársnak tudjunk annak idején meghívót küldeni az emlékmű leleplezéséhez, kérjük fenti címre az összes volt przemysli tisztit és legénységi bajtársakat ismer teimét a gyűjtőív háttán közölni.



A NAP HIREI

Református tanítók templomi ünnepélye

A debreceni ref. egyház tanítói vasárnap délután 5 órakor templomi ünnepélyt tartanak a Kossuth ucai templomban a következő műsorral:

1. Fennálló ének: 4. dicséret. 2. Közének: 98. d. 1-5. v. 3. Bibliát olvas és imádkozik Baja Minály lelkész. 4. Énekel a Tanítói Vegyeskar. 5. Prédikál: Dr. Dancsnázy Sándor lelkész. 6. Énekel: özv. Ormós Béláné, Ormós Jolán, Pelyvas Lajos orgonakísérete mellett. 7. Szaval Ráthonyi Lajos igazgatótanító. 8. Énekel a Tanítói Vegyeskar. 9. Imádkozik: Uray Sándor lelkész. 10. Közének: 283. d. 1-3. v.

Az ünnepélyre belépődij nincsen. A templomba bárki szabadon bemehet. Azonban, akik átérzik és méltányolni akarják a legsanyarubb helyzetben levő tanítói özvegyek és árvák sorsát, a másort 50 fillérért előre megválthatják a tanterület tagjainál.

— **Hoffer András előadása az olaszországi vulkánokról vetített képekkel.** Csütörtökön, november 10. napján, délután 6 órakor, a Kollégium dísztermében, Hoffer András, egyetemi magántanár és ref. főgimnáziumi tanár ad elő az olaszországi vulkánokról. — Hoffer András professzor, aki a vulkánoknak kitűnő ismerője és a most elmúlt nyáron hosszabb időt töltött Olaszországban, hogy végigjárja az olasz vulkánokat, népszerű előadója a Főiskolai tanfolyam közönségének, amelynek élénk emlékezetében van még a tavalyi földrendésekről szóló érdekes előadása. A kitűnő kutató most a vulkanizmus okait tárja elénk, majd az olasz vulkánok elhelyezkedését. Részletesebben szól a Vezuvról, s bemutatja az alvó, az ébredő, a pusztító Vezuvt és a Vezuv mult nyári kitörését. Majd az európai vulkánóriásnak, az Aetnának ismertetésére tér át, s meglátjuk az Aetna multját és jelenét. Azután bemutatkozik a Stromboli, a rémségek hegye. Végül a pihenő és haldokló olasz vulkánokról lesz szó. Előadását az egyetemi földrajzi intézet több kitűnő diáposztívének vetítésével kíséri. — Jegyek kaphatók az egyetemi gondnoki hivatalban, Springernél, (Piac uca, Főposta mellett) és a pénztárnál. A jegyek ára egy előadásra 30 fillér. Erre az előadásra érvényes a természettudományi ciklus jegy, amelynek ára 1.50 pengő.

— **Gyermekdivatház** — (Városház-párat). Hozott anyagból is készít gyermek és babakabátokat, valamint gyermekruhákat.

Csatornázásnál

központi fűtés
egészségügyi berendezés
épület-bádogos

munkáknál forduljon b. zalommal

Fülöp Miklós

bádogos- és vízvezeték-szerelő
mesterhez

Debrecen, Csapó-u. 3.

Kötséget díjtalan.

A Magyar Hízekegy miatt letartóztatták az ujvidéki apáca zárda főnöknőjét

Ujvidék, november 9. Nagy szenzációt keltett, hogy az itteni rendőrség hétfőn letartóztatta az ujvidéki apácázárda főnöknőjét, Polixina nővért.

Az ujvidéki postahivatalhoz Budapestről nemrég csomag érkezett a zárda címére. Vámvizsgálat céljából felnyitották a csomagot, abban katolikus imakönyvet találtak. Felnyitották az egyik imakönyvet és annak első oldalán a „Magyar Hízekegy” című irredenta verses imát találták. A vámhatalóság a csomagot nem kézbesítette, hanem rögtön jelentést tett az esetről a rendőrségnek. Hétfőn azután az államvédelmi törvény alapján letartóztatták Polixina főnöknőt.

A helyzet az, hogy a zárda fő-

nőknője már régebbi idő óta Budapestben vásárol imakönyveket és eddig ez ellen semmi kifogást nem emeltek. Nehány héttel ezelőtt ugyanolyan könyveket rendelt Budapestben, mint azelőtt. A cégnél azonban kifogták a régi imakönyveket, de erről nem értesítették a főnöknőt, hanem olyan imakönyveket küldtek Pestől, amelyek első oldalán a „Magyar Hízekegy” olvasható. Az egyik imakönyvbe pedig cédulát helyeztek, amelyen értesítették a főnöknőt, hogy csak ilyen imakönyvek van.

Az ujvidéki apácázárda főnöknőjét átadták az ügyészségnek, a vizsgálatot ma kezdte meg kihallgatását.

Lezuhant a teherautóról s a kerekek halálra gázolták

Halálos szerencsétlenség a szoboszlói országúton

Borzalmas autószerencsétlenség történt tegnap délután a hajdusoboszlói országúton. Egy árukkal megrakott teherautó — amely Szoboszlóról Debrecen felé igyekezett — mint árukísérő utazott Váradi Imre, 26 éves fiatalember.

Útközben Váradi Imre lezuhant az autóról és oly szerencsétlenül esett — hogy a kerekek alá került.

A rendkívül súlyos teherautó a fiatalemberen keresztülment és a mellkasát a szörors értelmében összepréselte. Váradi Imre az iszonyu sérülés folytán azonnal elvesztette eszméletét. Az autót a sofőr a szerencsétlenség után megállította és a többi alkalmazottal Váradi Imre segítségére sietett, akit az autó alól kiemelték és beszállították Szoboszlóra, ahol orvost hívtak hozzá. De már nem lehetett rajta segíteni. — Múlt néhány óra múlva meghalt.

A halálos szerencsétlenséget jelentették a szoboszlói rendőrségnek, amely a nyomozást megindította és megállapította, hogy a szerencsétlen

séget senkit sem terhel felelősség. A debreceni kir. ügyészség a hajdusoboszlói rendőrség jelentése alapján a szerencsétlenül járt Váradi Imre eltemetéséhez az engedélyt megadta.

Az Singer varrógépek kizárólag nálunk akphatók. Singer varrógép részvényszereség, Debrecen, Piac uca 79.

— **Ellopták a kerékpárját.** Pált Sándor a Gambrius pincéstanulója, feljelentést tett a rendőrségnek, hogy ismeretlen feltés, tegnap este, az étterem bejáratánál hagyott kerékpárját ellopta. A rendőrség a vakmerő tolvaj kiletének megállapítására nyomozást indított.

— **Egy újfelhértői fiatalember megmérgezte magát** Újfelhértőri súlyos állapotban szállították a nyíregyházi kórházba Mikle József 29 éves újfelhértői fiatalember, aki szödaoldatot ivott. Állapota olyan válságos, hogy kihallgatni nem lehetett és így tettének oka eddig még ismeretlen.

Törvény készül a mezőgazdasági rádiószolgáltatásról

Budapest, november 10. Mayer János sági rádió hirszolgálat megszervezését földművelésügyi miniszter, a mezőgazdasági határozta el. Ezért megfelelő törvényjavaslat tervezetet dolgoztatott ki. E tervezet megvitatása céljából, ma debrecenben dr. Schandl Károly államtitkár előnöklété alatt szakértekezlet volt a földművelésügyi miniszteriumban, amelyen résztvettek a gazdatiszadalmi szervezetek, a posta- és táviróvezérlő igazgatóság, és a budapesti áru és értéktőzsde kiküldöttei.

A törvényhozás elé terjesztendő törvénytervezetet Nagy Iván miniszteri tanácsos előadó ismertette részletesen. Azután beható eszmecsere folyt.

A szakértekezlet a javaslat tervezetéhez úgy általánosságban, mint részleteiben, néhány lényegtelen módosítással hozzájárult.

— **Az evang. karácsonyi gyűjtés** már megindult, ne várjunk karácsonyi áldozunk már most e nemes célra. — A templomalpra felajánlott részletek befizetését és a további felajánlásokat kéri az *Elnökség.*

— **A Kereskedelmi Csarnok tagjaihoz.** Értesítjük t. tagjainkat, hogy helyiségeinket szombat esténként kizárólag tagjaink és közvetlen hozzátartozóik részére nyitva tartjuk és a szórakozás, tánc céljaira szolgáló megfelelő zenéről gondoskodunk. Ezen estélyek, amelyekre külön meghívót nem bocsátunk ki, belépődij mentesek. — *Az elnökség.*

X **Legelőgánsabb ruhákat készít** zolid árakért, Szabó László férfitisz, Széchenyi uca 1. szám.

— **Közönségtalálkozás.** Felajánthatatlan Sárkányk elhunyt alkalmából mélyszégyes gyászunkban kifejezett ösztönözésért hálás köszönetet mond a megtört család nevében — *Dr. Szankay Áb.*

— **Egy elutasított tagfelvétel körül.** Klein Lajos derecskei kereskedő nemrégiben felvételre jelentkezett a derecskei Uri Kaszinóba, amely azonban nem vette fel. Klein az elutasítást Mileta István tanítónak tulajdonította és haragjában többek előtt kommunizmusnak nevezte a tanítót. Mileta feljelentette Kleint, kit a derecskei járásbírószégy rágalmazás miatt 16 pengő pénzbüntetésre ítelt. Fellebbezés folytán most került az ügy a debreceni törvényszék elé amely becsületsértésben mondotta ki Klein Lajost bűnösnek és 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. — A jogerős ítélet végrehajtását a bíróság felfüggesztette.

X **Kényelmes, gyors és üzembiztos a Fortuna bérutó.** Megrendelhető Csapó uca 10. számú garázsban, vagy a 320 számú telefonon.

Figyelem, Uram!

Itju Ökrös Mihály szöreg gyümölcsa és rózsáskotnyából már az őszi ültetésekhez

terakatot létesítettem

Károly Ferencz József-ut 56, sz. alatt, hol a t. cz. vásári közönség rendelkezésére áll I. rendű gyümölcsa és ugyancsak I. rendű bokor rózsák sok és jóalakban garantált minőségben, olcsó árak mellett, ugyancsak váliam gyümölcsösök beültetését mérsékelt díjazásért felajánlom. — A meg nem eredteket pótolom.

Kiváló tisztelettel

Zagyva Antal, kertész.



Minden mosáshoz! Különösen gyapju alsóruhának a Persil való! Aki egyszer megpróbálja, soha mást nem használ. Kérje a „Gyapju alsóruha” röpiratot.

A használati utasítás belátása foltozza az eredményt!

Gyászrovat

GYÁSZJELENTÉS.

Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édes apánk, nagyapám, sógor és áldott emlékü rokon: polg. id. Kóti Gábor, folyó hó 9-én, életének 75-ik, özvegyiségének 3-ik évében, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 11-én délután 3 órakor fogjuk a Leány utca 4. számú gyászházunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességétélre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1927 november 9-én. Áldás és béke poraira. Bánatos gyermeke: ifj. Kóti Gábor nejevel Kiss Idával. Unokája: Kóti Katalin. Sógora: Debreczeni Ferenc nejevel Kiss Rózával. Kis Pál menyasszonyával Szücs Karolinával. Valamint az összes közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Gebauer K. és Tsa tem. vállal rendezni.

— **Imahét.** A ker. ifjúsági egyesület s. jövő héten, vasárnap estétől kezdődően, minden este fél 8 órától, fél 9 óráig, imahét rendez a központi lelkesz hivatal tanácstermében. — Minden nap más és más lelkesz fogja az órákat vezetni. — Mindenkit szívesen látnak.

— **Dr Lencz Géza** szeptember hó 11-én a Kollégium disztermében délután 6 órakor, a Templomegyesület ülésén tartandó előadásának gondolatmenete: A lausanne-i út és annak célja világkonferencia a keresztény egyesülés céljából. A résztvevők nemzetiségek szerinti jellemzése: az angol, amerikai csoport, a missziói egyházak, a keleti orthodox egyház és az európai államok protestáns egyházai, azok helyzete, fő-nehézségei. Az ellentétek. Az orthodox-keletiek merevsége, pusztán együttműködésre vonatkozó indítványuk. A protestáns egyházak egymásközötti ellentételi, az egyházi szolgálat, püspökség és sákramentumok feletti harc, indítvány, hogy ez a világkonferencia pusztán anyaggyűjtés munkáját végezze. Az anglikánok közbüli álló szerepe, evangélikusok elleni izgalomuk s a 7-ik téma megbuktatása. — **Eredmények:** a hat elfogadott téma. Az egyesülés kezdeti, felemelő jelenetek.



SINGER
varrógép
REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac ucca 79.



Végleg meghalt a feltámadt halott

Soproni jelentés alapján mi is hirt adtunk a tetszhalálnak arról a különös neméről, mellyel Rosenberger Henrik soproni 87 éves agastyán képesítette el a világot. — Rosenberger néhány héttel ezelőtt már egyszer meghalt. Hozzátartozói megmosták, koporsóba tették, szeméit az ősi szokás szerint üvegcserepekkel le is fedték, amikor váratlanul mozogni kezdett a koporsóban, magához tért és enni kért. — „Halála” után egész jól érezte magát Rosenberger Henrik. Néhány napi jólét után azonban ismét beteg lett és most vasárnap este jobblétre szenderült igazán, küzdelmes élete után.

Megöléssele fenyegette a végrehajtót

Oláhi Andrásné hajduböszörményi rokkant feleségénél a nyár folyamán egy végrehajtó jelent meg, ki a butorokat lefoglalta. Oláhi nagyon felindult a foglalásról és kiabálni kezdett: „Az uram két müllábat foglalja le!” — mondta, majd kést rántva szidalmazta és megöléssele fenyegette a végrehaj-

tót. Hatósági közeg elleni erőszak miatt indult Oláhi ellen bünvádi eljárás. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék Serlytanácsa és büntetését megállapítva, 15 napi fogházra, továbbá 20 pengő pnézbüntetésre ítélte. Az ítéletet megfélebbzték.

— **„A vasárnapi iskoláról.”** — A „Debrecen” 1927. évi november hó 8. napján megjelent rövid hírrel kapcsolatban az igazság megállapítása és a közönség tisztánlátása érdekében kívánatosnak tartom leszögezni azt a tényt, hogy a „vasárnapi iskolák”-ban, hittan hallgatók is tanítanak és kiveszik részüket e nemess, önkéntes és hívatásukkal szorosan összefüggő charitatív munkából. „Egy másik olvasó.”

x **Menyasszonyok figyelmébe** ajánljuk a saját gyártmányu függönyöket, grenadin 20. tuszór 15. etamin 5 pengőtől felfelé, 2½ m. hossza, 150 cm. szélességben, ugyszintén méret szerint. Az áraink feltűnően olcsók, gyártmányaink kívánók Csipkegyár, Széchenyi ucca 28. — Megtekinthető a Pfaffnál, Hunyadi u. 17. szám.

X **Névnapi, alkalmi csokrok** legszébb kivitelben „Rózsa” virágcsarnokban (Kossuth ucca 2. szám).

— **Társasvacsora a Homokkertben.** Az október hó 29-én rendezett húrkaestély szép sikere, a homokkerti ref. olvasó egyesület vezetőségét arra az elhatározásra vezette, hogy megismétli a barátságos összejövetelt. Ennélfogva november hó 12-én, este fél 8 órakor az egyleti helyiségben, ugyancsak a szegény alap javára, nyulpaprikás estélyt rendez. Egy adag ára 1 pengő. Lesz szórakoztató előadás és zene. Erre az összejövetelre városunk több kitünősége ígerte megjelenését. Miután a társasvacsora tiszta jövedelme a szegény gyermekek felruházására fordítatik; adományokat és felülfizetéseket hálás köszönettel fogad az egyesület vezetősége.

Az a sok ezer ember nem tévedhet

akik csakis a

Hajdusági

térfiruha áruházban
szerzik be ruhasükségletüket
hol mindenki a legolcsóbban, a legjobb
jobb férfi- és fiuruhát vásárolhatja.

Szép és valóban pazar választék

férfi- és fiuöltönyökben, téli és bőrkabátokban,
fekete és színes városi bundákban s
minden létező férfiruhaneműekben.

Szives figyelmét felhívjuk pontos címünkre!

„Hajdusági” férfiruhaáruház

PIAC UCCA 67. szám.

Pontosan a megyeházzal szemben.

Vigést a Népházban Hoór Tempis Erzsébet felléptével

A legközelebb, folyó hó 12 és 13-án — szombaton és vasárnap — este 8 órakor kezdődő Vig-esték műsorára ismét sikerült megnyerni Hoór Tempis Erzsébet hangverseny énekesnőt, a városi zenede kiváló művész tanárnőjét, kinek a múlt heti Vig-estéken is oly hatalmas sikere volt. Kiss Béla, a Szent László Dalegylet kitünő tenoristája a Carmen, Tosca és Trobadur operákból fog énekelni. Marton Aliz s Arvay László táncduettje — a kitünő kuplézők: Stelezer Sándor és Nógrády József kacagató kupléi, valamint a nagyszerű együttes többi ismert tagjainak felléptével bemutatásra kerülő jobbnál jobb vigjelenetek, tréfák, rövid bohózatok gondoskodnak a művészi élvezet mellett, a közönség jó hangulatáról. A helyárok nagyon olcsók, hogy mindenkinek módjában lehessen az elsőrangú szórakozás mellett néhány fillérjével a jótékony célra áldozni. Zsöllye 1 pengő. Elsőrendű ülőhely 80 fillér. Másodrendű ülőhely 60 fillér. Harmadrendű ülőhely 40 fillér. Jegyekről tanácsos elővetelben, özv. Roth Kálmánné dohánytözsdejében Kossuth ucca 58. szám alatt gondoskodni.

— **A tengerimoly leküzdése.** — Lapunkban hirt adtunk arról, hogy a súlyos veszéllyel fenyegető kukoricamoly leküzdéséről tárgyalván a városi tanács, felhívja a Mezőgazdasági Kamarát, hogy a gazdákkal ismertesse e veszedelemet. — A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara most a városi tanácshoz intézett iratában erre érthető csodálkozással kérdezi, hogyan nem vett tudomást a városi tanács arról a széleskörű felvilágosító és figyelemkeltő munkásságról, amelyet e téren a Kamara már három év óta rendszeresen kifejtett. Hogy most a városi tanács hívja fel erre a Kamarát, az tehát egyrészt felesleges, másrészt pedig a közönségben azt a teljesen alaptalan balhítet ébresztené fel, hogy a Kamara ezirányban nem teljesítette volna hivatását. Hogy ez a felhívás milyen indokolatlan, arra nézve 12 pontban ismerteti a Kamara az egész hosszú sorozatát azon akcióinak, amelyeket három év alatt épen e vonatkozásban indított. Három év óta mindenkor a kellő időben, a valóságos ciközönnel hívta fel a kerület 32 lapjában a figyelmet, a Kamara kéthetenként megjelenő lapja és figyelemkeltést folyton ismétli. Az ország legkitünőbb szakembereivel (Jablonovszky és Bakó) — íratott a Kamara közérthető stílusú füzetet a tengerimolyról s olesón terjesztette. A hatóságokat évente megkeresi, hogy szigorúan lépjenek fel e téren a mülasztókkal. A múlt télen több mint kétszáz községben tartott előadásokon erre is felhívta a figyelmet, e télen pedig 37 tanfolyamán és 200 községben tartandó előadásai alkalmával fogja újra ezt megtenni, azonkívül számos, leginkább veszélyeztetett községben előadásokat rendeztetett, most van nyomás alatt erről szóló ismertető körlevele stb. Mindezekről a Kamara közérdekű munkáját mindig készséggel ismertető sajtó állandóan hírt adott, igazán nem a Kamarán múlt, ha erről valaki nem tud. Indokolt tehát a Mezőgazdasági Kamara kifogása egy olyan felhívás ellen, amely azt a látszatot keltené, hogy ezirányban valamit mülasztott volna.

24 havi részletre
varrógépet, kerékpárt
és gramofont kaphat
Molnár Testvérek
a Nagylemplőnél, Feletou 772

A Modern Kabaré eladása körül

Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy Debrecen egyetlen kabaré-helyisége: a Modern Kabaré, a konjunktúra megváltozása folytán megszűnt és hogy azt a házat, melyben a Modern Kabaré elhelyezést talált, Kemény János, ismert debreceni vendéglős vásárolta meg.

Híradásunk pótlásaként közöljük, hogy Kemény János nem Weisz Ignácól, a Modern Kabaré volt tulajdonosától vásárolta meg a házat, hanem dr. Aczél Jenő és Sajó László debreceni ügyvédekkel, mint akik a háznak már két és fél év óta tulajdonosai. Kemény János ilyenformán Weisz Ignáccal semmiféle összeköttetésben nem állott és annál kevésbé vehette meg tőle a házat, mert hiszen Weisz Ignác csak bérletet az épületet és ez a bérleti viszony is megszűnt azzal, hogy ő a helyiséget felmondta a háztulajdonosoknak. A Kemény János által eszközölt vétel a házra vonatkozik és a Modern Kabaré, mint üzlet, már Weisz Ignác távozását folytán megszűnt. Kemény János nem is akarja természetesen, hogy a Modern Kabarét felhagyja, hanem, mint megírtuk, az ő régi, híres polgári vendéglőjét áhajtja a házvétel útján megnagyobbitani.

A Kaosz helyi csoportjának meghívására Kovács Tivadar és leánya fővárosi táncakadémia tulajdonosai Debrecenbe érkeznek, hogy itt táncanfolyamot nyissanak.

Az Omke hajdumegyei kerületé ezúton hozza tagjai sz. tudomására, hogy folyó hó 13-án, vasárnap este 7 órakor, dr. Bodrogyi József úr, az Omke központi titkára, a Kereskedelmi Csarnok dísztermében előadást fog tartani az aktuális adó kérdésekről. Felkérjük t. tagtársainkat, hogy az előadáson, amelyen dr. Balkányi Kálmán úr, az Omke központi igazgatója is részt fog venni és fel fog szállalni, minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

Gyilkolt a vöfély. — A heves-megyei Karánseőd községben Fehér János 23 éves földművelő és társai mint lakodalmi vöfélyek lerészegedtek, a község utcáján megtámadták a szembejövő legényeket, akik közül Hegedűs István 21 éves földművelőt botütésekkel és késszerűséggel megölték. — A tetteseket a csendőrség nyomban elfogta.

Vásárosok autószerelésétlenesége. Tegnap a móri országos vásárról vásárolók, áruikkal együtt, teherautón igyekeztek Székesfehérvár felé. Az országúton a teherautó baloldali kerekének a negyedik keréktől kiszakadtak, s mintegy hatan a ládákkal lezuhantak az autóról és többé kevésbé megsebesültek. A sebesülteket szállították Székesfehérvárra, ahol ápolás alá vették őket. Balogh Jánosné olyan súlyos helyi sérüléseket szenvedett, hogy csakhamar beiehalt sérüléseibe.

Nyolevanéves asszony holtteste a mezőn. Nyíradonyból jelentik, hogy a nyírábrányi határban fekvő Bán háza pusztán, az országhatár közelében a mezőn halva találták Torda Juliánna 80 éves asszonyt. Küllerőszak nyomára nem volt rajta, a hatósági orvos megállapítása szerint szívizélhűzés okozta a halálát. — A nyíregyházi kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Hármas ikrek. Nagykállóból jelentik: Szabó József ottani gazdálkodónak felesége három gyermeknek adott életet. Az újszülöttek: két leány és egy fiú; makegészségesek, s már meg is keresztelték őket a református egyház szertartása szerint.

Ha a háztulajdonos a megengedettnél nagyobb bért követel -- árdrágító

A lelépés is árdrágítást képez

Tegnap volt az első lakbér árdrágító tárgyalás a debreceni járásbíróóságon

Ismeretes, hogy az ujonnan megállapított lakberek körül a háziurak és a lakók között különböző nézeteltérések támadtak. A magas lakberek miatt keletkeztek természetesen az összerördülések, amelyekben döntött leg több esetben a bírósághoz fordulnak. A háziurak elleni perek beadására az új lakbértörvény jogositja fel a bérlelőket. A törvény szerint ugyanis az új lakbereket az 1917 november 1-én fizetett lakbér alapján állapították meg. Ennek a törvénynek büntetőjogi cikkelye is van, amely kimondja, hogy az a háztulajdonos, aki a törvényben megszabott bérnél többet követel, árdrágítás vétségébe esik. Árdrágításnak minősíti a törvény azt is, ha a magasabb lakberekre a háztulajdonos és a bérlelő között kölcsönös megállapodás jött létre.

Még az is árdrágítás, ha a lakást lelépési díj mellett adják ki. Mindazokat, akik elkövettek a törvényben megjelölt árdrágítást, a bíróság nagybíróság pénzbírsággal, cenzúrával fogházbüntetéssel is

sujthatja.

Budapesten az elmúlt héten igen sok ilyen természetű ügyet tárgyaltak a bíróságok. Minden egyes esetben, amikor a bérlelő be tudta igazolni, hogy háziurának a megszabottól nagyobb összegű bért fizet, a bíróság a háztulajdonosokat nagy összegű pénzbírságra és több esetben fogházbüntetéssel is sújtotta. A bíróság azonban nemcsak a deliktumban ítélte el a háztulajdonosokat, hanem polgári bíraskodás útján kötelezte őket arra is, hogy a magasabb bérösszegekkel szembe fizessék vissza a lakóknak.

Munkatársunk érdeklődött a járásbíróóságban a debreceni hasonló lakásperek jelenlegi állásáról.

A peres ügyek aktái dr. Bánjary József járásbíró előtt fekszenek, aki tegnap már tárgyalta is az első ilyen ügyben. Büntető útra azonban nem terelődött az eljárás egyetlen egy esetben sem, mert a lakók árdrágítási feljelentéssel nem tettek, mindössze a hivatalosan megállapított bér túlfizetett összegét követelték vissza.

A sütőszakosztály ma, szerdán délután 3 órakor, az Ipartestületben ülést tart. Mivel pedig a tárgysorozatban több fontos ügy között a forgalmiadó kérdés is szerepel, minden tagot ezúton hívunk fel a pontos megjelenésre. — A szakosztály elnöksége.

Ezüst villa zuhant le a karzatról a földszintre. Szegedről jelentik: Vasárnap este a szegedi Városi színházban, az új földesúr ünnepi előadásán, szerencsére könnyebb, de súlyosabb is válható baleset történt előadás közben a karzatról a földszintre esett egy ezüst villa. A különös zuhanás nagy csörömpölést és ijedelmet okozott. A hátulsi sorokban a néző felugrottak a helyeikről, a karzaton mozgás támadt. Nyomban rendőrök jelentek meg, akik a leesett villa tulajdonosát kivezetették a helyéről és leigazoltatták. Az ezüst villa tulajdonosa kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy a harmadik emelet első sorában kapott helyet, az előadás előtt téli kabátját levette és a karfára fektette le. A kabát belső zsebében egy villa volt, mely valahogyan kieshetett. Amikor utána kapott már késő volt. A villa a nézőtér 11-ik sorába esett le, egy üres székre. Különös véletlen, hogy a zuhant villa nézőtérre alig volt egy-egy üres hely. A villa először hegyével megakadt a szék ülőjén, majd nagy csörömpöléssel lezuhant. A zuhanás természetesen nagy riadalmat keltett a nézőtérben. Sokan a legnagyobb megdöbbenéssel tárgyalták az esetet és azt az

esetőséget, hogy milyen súlyos szerencsétlenség történehetett volna, ha a villa véletlenül nem egy üres székre esik. — A rendőrök a szerencsétlen zuhanó villa tulajdonosát igazoltatása után elbocsájtották, aki azonban a történet után nem foglalta el a helyét az erkélyen, — sőt a villát is otthagya a földszinti sorok között.

A mátészalkai orsz. vásár. A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara közli az érdeklődésével, hogy a mátészalkai országos vásár, folyó évi november hó 14-én lesz megtartva, mindennemű állatfelhajtással. Ugyanakkor lesz megtartva a kirakodó vásár is.

Az újsághirdetés értéke. — A „Chicago Daily News” hirdetésosztályának vezetője, Mr. Leslie M. Barton megvizsgálta az elmúlt évben Csikágóban és St. Louisban tárgyalt esőbütykeket, hogy megállapítsa, a csődbejutott cégek közül hányan hirdették rendszeresen áruikat. Kitént, hogy Csikágóban 100 csődbejutott cég közül csak ketten, St. Louisban a csődbekerültek négy százaléka hirdette portó-káját. — A bukott cégek nagy tömege tehát azokból került ki, akik azt hitték, hogy hirdetés nélkül is boldogulhatnak.

X Rövid, vagy hosszabb turára a Fortuna bérautót vegye igénybe. Kocsi rendelés 320. számú telefonon vagy Csapó ucca 10. szám alatt.

Prima Fekál-kompost-trágyát ajánlunk

waggonkételekben. Fekálakkal komposztított és 30 százalék hízó homokmentes, tisztá szerléstrágyával kevert és őrölt állati trágyák speciális szőke gyümölcsös, kapásnövény, répa és répabékek kerü velenőnyek és virágotrágyák. A Fekál-kompost nem fűdes-, nem vizes trágya, hanem 100 százalék valódi trágya. Ezért nem szabad összetéveszténi hasonló néven forgalomban hozott értéktelen és tartalmatlan szemétrágyákkal. A falai és a növények itt az egész 100 százalékot felhasználják és értékesítik. Ez a fő oka, hogy gyártmányaink hatása 3-4 évig tart. Nagy természetbűntető eredményez és más trágyát hozzá adni nem kell. Husz éve a legnagyobb és legkisebb gazdaságok kitűnő eredménnyel használják. Ara oly olcsó, hogy a legkisebb gazda is megszerezheti. Nagyobb vételknél a legkedvezőbb fizetési feltételeket nyújtunk. Tessék próba waggon rendelni. Minden felvilágosítással készséggel szolgálunk esetleg tisztviselőinket is kiküldjük.

Debreceni Trágyagyár Részvénytársaság, Debrecen.

Gyár: Diószeghy-ut 8. Irodák: Szent Anna ucca 64. Telefon: 6-29, 9-67.

Akinek a gyomra fáj,

bélműködése megrekedt, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehérsárga, keze reszket, emlékezőtehetsége csökken, annál naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza az emésztést, leszállítja a magas vérnyomást és jó közérzetet teremt. A forró égőv országában észlelt orvosi tapasztalatok dicsérik a FERENC JOZSEF víz hatását, különösen vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, melyek a váltólázal együtt lépnek fel. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Tokaji István földműves, fia Imre, — Nagy Sándor cipészsegéd, fia Sándor, Bakóczy László gazdálkodó, leány Erzsébet, — Baranyi András ácssegéd, fia Béla, — Kiss Sándor katona, leány Piroska, — Pál Mihály ny. csendőrtiszt, leány Juliánna, egy halva születés és 7 törvénytelen újszülött.

Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következők halálozásokat jelentették be: Nyíri Erzsébet ref. 29 éves, Cseke, — Pál Emil, rk. 1 napos Beresényi ucca 29 szám, — Papp József ref. 60 éves, Kishegyesi-út 40. sz.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Buza tiszai 77 kg 29.80—95, 78 kg 30.20—35, 79 kg 30.40—50, 80 kg 30.55—65, felsőtiszai 77 kg 29.65—85, 78 kg 30—30.20, 79 kg 30.30—45, 80 kg 30.50—60, rozs 27.10—25, takarmányárpa I. 25.25—75, II. 24.75—25.25, — köles 23.—24.00, repce 48.—50.00, — korpá 17.50—75, luterumag 200—220 löheremag 190—200

VALUTA

Angol font	27.90
Belga frank	79.75
Cseh korona	16.94
Dán korona	153.35
Dinár	10.06
Dollár	569.90
Francia frank	22.55
Hollandi forint	230.75
Lengyel zloty	64.15
Lei	3.57
Lira	81.25
Német márka	136.50
Osztrák schilling	80.75
Norvég korona	150.95
Svájci frank	110.25

Szerkesztői üzenetek

Az állam és a város polgára, Beküldött panaszos levelet, sajnós, nem közölhetjük le, annak tartalma ugyanis általános ismert problémával foglalkozik. Nehány nappal ezelőtti számunkban mi is foglalkoztunk a lakókérdéssel és rámutattunk a lakók szomorú helyzetére.

Az őszi és téli idényre

megérkeztek a valódi angol és hazai szövetek. Megrendelésre készítenek legújabb divat szerint mindennemű férfi ruhákat igen műtányos árban.

Keresztény uriszabó Varga ucca 1 sz.

Villanyszereléseket

uj berendezéseket, csillárokát részleteit is készítenek. Rosenberg és Hammer Plac ucca 8.

*** Vidékiek és Idegenek figyelembe!** A „*Debreceni Kalauz*” 180 oldalon, 40 képen ismerteti Debrecen város multját, jelenét, történelmi nevezetességeit és látnivalóit. Külön fejezet a Hortobágy-pusztáról képekkel. — A könyv ára részletes térképpel együtt mindössze 2 pengő. — Kapható a könyvkereskedésekben és a főtéri trafikokban.

Szenzációs alkalmi eladások, olcsó árak az Ingóságközvetítőben

Debrecen és vidéke közönségének most, a bevásárlási időszakban első útja az Ingóságközvetítőhöz vezet, ahol szenzációs alkalmi vételek és olcsó árak vannak. Raktáriainkban ezer és ezer különféle tárgy van felhalmozva. Saját érdeke tehát, hogy azokat megtekintse.

Eladásra kerülnek: háló és ebédlő bútorok, könyvszekrények, könyvállványok, íróasztalok, kitérő zongorák, — előszobafalak, konyhabútorok, hintaszékek, betegtolókoscsik, mindenféle hajlított bútorok, székek, fogasok, összesukós modern vaságyak, berzsely-fóelek, nagy kályhák, takaréktűzhelyek, szelönök, diványok, kandeláberek, borbélyszékek, művészi festmények, képek, szobrok, varrógépek, antik poharak, porcellánok, gyönyörű vázák a legnagyobb választékban, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, valódi debreceni csikóbőrös kulacsok, tányéros pipák, dohányzacskók, fokosok, eredeti hortobágyi pásztorkarikások, stb.

Keresünk megvételre: varrógépeket, Vertheim szekrényeket, billiárd asztalokat, borbélyműhely berendezéseket, háló és ebédlő bútorokat, magános szekrényeket, ágyakat, ebédlő és futószőnyegeket, íróasztalokat, kályhákat, — és mindenféle ingóságokat.

NYILT-TÉR

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, — sem a kiadóhivatal.

JUTALOM.

Májor Antal alkalmazottam 300 pengővel és bőraruval megszökött. Személyleírása: 165 cm. hajlott testű, hirtelen szöke, felső fogsora hiányzik, gyenge hangu. Kézrekerítőnek jutalom. — *Lippert* bőrkereskedő, Árpád tér 38.

Vh. 1606—1927. szám.

Arverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbírósnak 1927. Pk. II. 28.142. számú végzése folytán 200 pengő tőke, a fizetett összeg betudásával, ennek megítélt kamatai, 27.30 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Schlotter Ferenc ügyvéd által képviselt Trnka Teofil (Gottlieb) gőzmalma javára, 1927. évi november hó 11. napján délután 4 órakor, Debrecenben, Szepességi utca 28. számú háznál, 800 pengőre becsült ingó, u. m.: egy automobil, bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is eladottnak, az 1881. évi LX. tc. 108. paragrafusa értelmében.

Debrecen, 1927 október 20.

Tihanyi Vilmos,
bíró, végrehajtó.

Hirdetmény

A debreceni kir. Törvényszék Ct. 412.54—927. számú végzésével a 7000—1925. P. M. sz. r. 15. §-a alapján a Balmazújvárosi Takarékpénztárral egyesült Önségélyző Szövetkezet felszámolását rendelte el. Felhívjuk a szövetkezet hitelezőit a K. t. 205. §-a alapján, hogy esetleges követeléseiket e hirdetmény közzétételétől számított 6 hó alatt érvényesítsék Balmazújváros Debreceni uca 11. sz. alatt.

Felszámoló bizottság.



Ingyen utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg.

Fontos!

Fontos!

A „*Minerva*”-féle

ügyvédi határidő napló

1928. XXXVII-ik evf. megjeleni

1 példány ügyvédi napló széles 1/1 vászon 10 pengő.

1 példány ügyvédi napló széles 1/2 vászon 8 pengő 60 fillér.

1 példány ügyvédi napló hosszú 1/1 vászon 8 pengő.

Szerző előszava a XXXVII-ik évfolyamhoz: A XXXVII. évfolyamába lépő „Ügyvédi határidő napló” újabb utabocsátása alkalmával közlöm a m. t. jogász közönséggel, hogy az adatok, amelyeket a Naplóban kezére adok, ismét bővültek újabbakkal, hasznosakkal, a régieket pedig a közben beállott változások figyelembevételével és a szokott gondossággal helyesbítettem, pótoltam...

Ama reményben, hogy a Naplóhoz fűzött kívánalmakat most is, mint eddig mindig, sikerült kielégítenem, ajánlom e művet a m. t. jogász közönségnek azzal a meleg óhajjal, hogy annak minél nagyobb hasznát vehesse.

Kelt Budapest, 1927 szept. 2-án

Dr. Pajor Rezső.

A fent közölt árak mellett kapható és megrendelhető a

Méliusz

könyv, zenemű, papirkereskedésben

DEBRECEN.

FERENC JÓZSEF UT 26. SZAM.

Telefon: 2—70. szám.

* Varrógépjavításokat szakszé-
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a
SINGER varrógép részvénytársaság,
Debrecen, Ferenc József út
(Piac utca) 79. sz.

MINDENKINEK!

Minden idényre! Minden igénynek
megfelelő, divatos

térfi-, fiu- és gyermekruhák, felöltők

és bőrkabátok gazdag választékban
kaphatók a

MAGYAR RUHAIPAR

üzletében

A címre kérem nagyon vigyázni!

A Bika-szálló épületében vagyunk.

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER

TANONCOKAT
fegélyösebb feltételek mellett, fizetéssel szerződhet Király Imre lakatos. Takaréktüzhely és zárgyártó műhelye, — Hadházi út. 465

JÓMEGJELENÉSÜ
kiszolgálóleány felvétetik vendéglőbe. Cím a kiadóban. 475

VARRODÁBA
tanuló lány felvétetik — Markovits Irén, József királyi herceg utca 11.

HETES,
fiatal, november 15-re felvétetik. Németh, Tímár utca 31. 423

MINDENES
bejárónőt keresek november 15-re. Tisztviselőtelep, II. utca 6. szám

KIFUTÓ
leány, jobb fizetésre kerestetik, ki könnyebb háztartásokat is végezne. Bercsényi utca 43.

KERESEK
egy jóra való hentessegédet és egy jócsalád-ból való fiút hentes tanulóknak. Csapó utca 64. hentesüzlet. 399

KERESEK
kís családú olyan házmestert, akinek állandó megélhetése van. Értekezhetni csak délutánonként: Széchenyi utca 21. emelet. 459

VARRÓLEÁNYOK,
franciába dolgozókat, — azonnal felvétetnek, tanulók is. Hodossyvá — Péterfia 11. 478

SOFFÓRT
keres azonnali belépésre, Minerva személykocsisához Tóth és Sebestyén R. T. Simonffy utca 1-a. 28-a

TANULÓ
fiú vagy kislány azonnal felvétetik. Schön, Csapó utca 4. 440

DELUTÁNI
bejárásra keresek gyermekszerető, közelben lakó 13—14 éves leányt. Nap utca 1. 484

AJANLAT

„IDEÁL”
olytonégy kályhák legolcsóbb egyedélárúítás. Bakos vasüzletében. — Csapó utca 86. 2-a

SZÖRMÉVEL
díszített télikabátok 20 pengőtől, valamint selem és szövet ruhák párisi divat szerint csak nálam készülnék 8 pengőtől. Urilányoknak a varró tanfolyamra beiratkozni állandóan lehet. Tanítást elvállalok a legrovidebb kiképzéssel is. Bálint, Hunyadi utca 18. szám. 417

SZAKKÉPZETT,
ügyes elsősegéd, önálló, jó detailista Mihályi Adolf fűszer-, csemege- és magkereskedésébe, Szeged, felvétetik. Fényképes ajánlatokat fenti címre 434

FIGYELEM!
Uj szűcsüzemben, — szörme szükségleteit a legolcsóbban beszerezhetik. Megrendelhetők női, férfi és gyermek bundák a legszebb kivitelben. Végh, Cegléd utca '6. 13-a

IGEN TISZTELT
vevőim, megrendelőim és bérlőim szíves tudomására hozom, hogy elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vállalatát, szakértő vezetése mellett tovább vezetem, kérem további nagybecsű pártfogásukat. Tisztelettel özv. Emerich Vilmosné, Arany János utca 16. szám. 121

DEBRECZENSKY
kárpitósnaál, Halköz 8. kész hencserek, diványok, matracok, bőr és bersely fotelék állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 2-a

BABIKABÁTOKAT
bubiruháskakat. Neuman és iskolaruhákat, plüssaljakat, fehérhimézéseket, monogramozások készítését olcsón elvállalom, részletre is. Kézimunka gyermekdivatváltalon, Arany János utca 16. szám. Telefon 10—12. szám. 1-a

URI ASSZONYNÁL
4 fogásos úriebéd koszt kihordásra kapható napi 1.20 pengőért. Cím a Városház trafikban. — Piac utca. B

NÉZZE MEG
karakatunkat és hasonlita össze árainkat! — Bársony kalap 7. filomodell 8 pengőtől, alkítás 3 pengőért. — „Anny” női kalarszáonban, Csapó utca 47. 40-g

NŐI
divattermemben készítek elegáns kabát, estéji, szövet és háziruhákat a következő ártól kezdve: 20 P, 10 P, 7 P, 5 P. Wlotz nőiszabó, Méliuszter 13. Kossuth utca végén. 397

BERENTEISZEN 42000 kor. Bükk vagy tölgyfa 48.000 kor hazaszállítva, felaprítva. Schwartz, Agárdi utca 6. Telefon 12-04. 429

BÁRSONY
és file kalapok, a legolcsóbb modélek után készülnek, s legolcsóbban beszerezhetők. Matla Anna, Csemele utca 10 szám alatt. 417

RITKA ALKALOM.
Az összes raktáron levő puderek, szappanok — kölni vizek, Francia és angol illatszerkülönleges ségek legolcsóbb áron való elárúsítása megkezdődött. Parfumeire Ilona, Dögenfeld tér 2. 21a

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, salakmentes és szagtalan. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. — Telefon 13—47. Tűzifa olcsó napi áron. 3-a. Közraktár. Hid utca.

Tűzifa 50,000
(vagy bükkfa is) felvágva, házhoz szállítva. — Rákóczi utca 18. 135

Burgo ya elsőrendű válogatott főbbéle, napi áron házhoz szállítva, term. lőnél, Piac-u. 61. szám. Telefon 488. szá n.

TŰZIFA, SZÉN
és mindennemű tüzelő anyagok jutányosan beszerezhetők a Kovács Gyula faterlepen Károly Fesenc József ut 18-b. szám alatt. Telefon sz: 4—64. 32-a

OLCSÓN VÁLLALOM
sírok rendezését az összes temetőben. Ugyan sak rózsák elfedését, s kert parkirozásokat — Gyümölcsfák, élőkoszok legszebb kivitelben. Kaphatók Varga Lajos kertész. Telep: Hortobágy ut 3. szám. 53-a

Figyelem!
Nyozódjón meg ártim lecsúszásról s munkám artússágáról. Minden áradott munkáért és nyagért felelek. — Női alp, sarok 240 fill. — Férfi 280 fill. Női fejé és 685 fill., férfi 700 ill. Férfi és női cipők legolcsóbban megrendelhetők Jungnál, Szepeségi utca 27. (Herskovicsház).

NŐI DIVAT SZALONMAT
áttelevelem. Szent Anna utca 7. szám alá, ahol is a legszebb estélyi, s uccai ruhákat, kosztümöket és kabátokat készítek, a legjutányosabb áron. Séry Irma nőiszabó. — Tanuló lány felvétetik. 415

BERENTEI SZENET
ha valót akar, csak a régi helyen vásároljon. Tűzifa olcsó napi áron. Telefon 13—47. Hazai szén és tűzifa telep. — Közraktár udvar. 4-a

KÁRPITOS
vállal javításokat, átala kitéásokat. Linoleum fektetéseket. Piac utca hetvenöt. Szentpéteri. 15-a

Király kávé
mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható — Dögenfeld-tér 11. szám.

ELSŐRENDÜ
valódi házi koszt, ebéd 4 fogás, egy hétre 5 P 60. Vacsora 4 P 40 kapható kihordásra is. Hunyadi utca 8. Kifőzés. 1-a

NŐIKALAPOK
bársonyból és filcből vagy vászatték és olcsó árak. Turyné, Pacsirta utca 41. szám.

HÓCIPO, SÁRCIPŐT
tökéletesen az Orbán gumi-üzem javít. Piac utca 9. 41/a.

HÓ ÉS SÁRCIPŐ
javító üzem legszebben javít. Szander, Deák Ferenc utca 21. 387

BÁRSONY
kalapok 6.50-től alakítva ok 2.50-től. „Juci” kapa-szalomban, Csapó u. 73. szám. 54-a

TŰZIFA
vágott, szállítva 3.50, barnaszén 3.20, poroszsze. legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó 16. 63-a

ÓBOR
2 éves, Zamos Koka-di, literje 1.60. Glück, Péterfia utca 76. csemege üzletében. 384

ELLA
rózsaburgonya, olcsó áron kapható. Babilien utca 10. 476

FIGYELMES
kiszolgálás. Elsőrendű munkakerék a Verböczy utca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrászszalonban. — Olcsó árak: fejmosás 0.80, ondulálás 1.20, Manikür 0.50, Bérletváltásnál 20 százalékos engedmény. Tisztviselőknek külön engedmény. Speciális hajvágás 1.20-ért. 25a

Tölgyfa 50,000
felvágva, házhoz szállítva, métermázsánként megrendelhető. Varga utca 11. sz. 468

KERESLET

EGY
használt egyes pénzsek rényt keres az egyetem központi épületének építővállalata. Telefon 400. 380

TEHENET,
friss borjast, 15 liter garántált tejhozamot, keresek megvételre. — Irásbeli ajánlatok a kiadó hivatalba „Jó tehen” jellegével kérék.

VESZEK
bútorokat, mindenféle lakberendezési tárgyakat. — Széchenyi utca nyolc, Szentpéteri. 14-a

D A K A S

KÜLÖNBELÁRTATU
bútorozott szoba kiadó. Rákóczi 32. 467

NAGY HELYSÉG
minden célkra, lakásnak is átadó, hölgy úri fodrász berendezés eladó, Piac ucca 77. 454

EGY
utcai szoba, konyha kiadó. Nemzetőr utca 3-a. szám. 421

UTCAI
bútorozott szoba, — két férfinak vagy nőnek kiadó. Csokonai 29. 474

UDVARRANYILÓ
szoba, bútorral vagy bútor nélkül kiadó. — Nyil 70. 471

KIADÓ
egyszoba, konyha, beköltözhető. Gyöngyvirág 21. sz. 466

SZÉP
bútorozott szoba kiadó. József kir. herceg utca 35. udvari emelet. 458

EGYSZOBA,
konyha, 15-ére kiadó. Csillag utca 39. 479

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Péterfia utca 60., balra, második ajtó. 483

IRODÁNAK
orvosi rendelőnek alkalmas 2 szoba. Piac uccán kiadó. Értekezhetni Frank József és testvére Piac ucca 63. szám.

ÜZLET-RAKTAR

KIADÓ
liszt, terményüzlet, bármilyen célra, forgalmas helyen. Árpádtér 19. sz. 485

JÓFORGALMU
hentes és mészárosüzlet eladó. Cím a kiadóban. 439

ÜZLETHELYISÉG,
modern, nagy kirakatos, Csapó utca 41. Rákóczi utcával szemben. kiadó. 312

ELADÁS

CUKORRÉPA,
takarmányrépa, bungenya kicsinyben és wagentelben eladó a városi szikgáti gazdaságban. 472

ELADÓ
üveges zárt hintó. Megtekinthető a Debreceni Működgyárban, Fürdő utca 2. 27a

ÜVEGBALLONOK,
50 ltr-es, eladók. Ullmann, Piac utca 69. 482

KÁPOSZTÁS,
hordó, 120 literes, teljesen jókarban, jutányosan eladó. Cím kiadóban. 304

KÁLYHA,
öntöttvas, betétes, szénfűtésre, 110 cm. magas, jutányosan eladó. Andrássy út 39. sz. Sestakert. 463

ELADÓ
szép nagy hencser, 4 ajtós garderob szekrény, olcsó áron. Batthyányi utca 10. szám, hátul az udvarban, keresztülpüél

KOCSI-BUNDA
lőszerszám, olcsón eladó. Bethlen utca 16. 477

ZSAKETTÖLTÖNY,
csaknem vadonat új, — olcsón eladó. Piac utcai trafik, Városháza. B

KÉT
darab előhasú falydisznó eladó. Homok utca 120. szám. 438

UJ BUTOROK
szállított árakkal, hálszobák, konyha bútorok, bőrgarnitúrák, diványok, hencserek, szalongarnitúra, tükrök s mindenféle bútorok — Széchenyi ucca 8. —

KUTSZIVATTYU
eladó. Megtekinthető: Varga utca 23. szám. 462

EGY
teljesen új, fekete szövme bunda, olcsón eladó kövér alakra. Nyil utca 26. 401

5 LAMPÁS
Neutrodin rádió, családi okok miatt olcsón eladó. Cím Demke barak 4-b. 4. a. 460

UJBOR,
hat hektó, kisebb tételben is eladó. Ujkert, Lehel 18. 456

INGATLAN

ELADÓ
Harsányi Gusztáv utca 8. számú ház, sürgősen, elköltözés miatt. 158

Ipartelep k
alkalmas 650 négy-szögöl két utcára nyíló telek a Bőszörményi uton közvellen vasúti kitérő és rakodónál és vilamos megállónál eladó. Értekezhetni József kir. hercegut a 16.

ELADÓ
ház, István út 13. sz., Tőcsökert, azonnal beköltözhető. 457

49 HOLD
föld, tanyával, eladó. Wertesliget 48. sz. Értekezni Szabó Gábornál. 426

SZÉP
családiház, két szoba, konyha, speiz, pincével, verandával, kerítéssel olcsón eladó. Azonnal beköltözhető Kuruc utca 9. szám. 20a

ELADÓ
ház, Loránffy 17. sz. 486

FANCSIKÁN,
Hatvány és Kertész tanyák között öt és fél hold kiadó. Arany János utca 56. 481

ELADÓ
Homok utca 86. számú két utcára nyíló ház, — jutányos áron, gazdálkodónak alkalmas. 486